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ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ 

 

Διευθυντής: Γιάννης Γεωργίου             Σχολική Χρονιά 2022-2023 

 

1. Αντί προλόγου 

 

Στο ξεκίνημα κάθε νέας σχολικής χρονιάς ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας προγραμματίζει 

τους στόχους της εσωτερικής πολιτικής του σχολείου, τις δράσεις, τις υπευθυνότητες και τα 

καθήκοντα των μελών της Διευθυντικής ομάδας. Παράλληλα, το σχολείο ως εκπαιδευτικός 

οργανισμός, έχει χρέος να διαμορφώσει τον αυριανό ενεργό και υπεύθυνα σκεπτόμενο πολίτη, 

ενεργοποιώντας όλες τις δημιουργικές του ικανότητες. Υποχρέωση του σχολείου είναι να 

εμφυσήσει στους μαθητές την αγάπη για τη γνώση,  ασκώντας την κριτική σκέψη και οδηγώντας 

τους σ’ έναν κόσμο που να στηρίζεται στις αξίες της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας, της 

Δικαιοσύνης, της Αλληλεγγύης, του Σεβασμού και προπαντός της Ειρήνης. Επομένως  το σχολείο 

αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο για τη διαμόρφωση ολοκληρωμένων ανθρώπων.  

 

Ως Διευθυντής έχω να καταθέσω τις ανησυχίες μου, γιατί την ερχόμενη σχολική χρονιά η 

Διευθυντική μας Ομάδα θα είναι φτωχότερη, αφού θα πρέπει να αναπληρώσει τέσσερα αξιόλογα 

στελέχη. Ένας Β.Δ. πήρε φέτος δύο προαγωγές, μία ως Β.Δ.Α. και μία ως επιθεωρητής. Επίσης από  

τα μέλη της Διεύθυνσης φεύγουν από το σχολείο μας και οι τρεις Β.Δ.Α. Οι δύο προήχθησαν στη 

θέση Διευθυντή και η τρίτη συνάδελφος αφυπηρετεί. Ταυτόχρονα, τρεις αξιόλογοι συνάδελφοι 

καθηγητές φεύγουν από το σχολείο. Οι δύο προήχθησαν ως Β.Δ. και ο τρίτος λόγω των ετών 

υπηρεσίας στο σχολείο μας. Γνωρίζω ότι η εκπαιδευτική νομοθεσία υποχρεώνει τη μετακίνηση των 

συναδέλφων μετά την προαγωγή ή τη συμπλήρωση οκταετίας, όμως, για τον εκάστοτε Διευθυντή 

υπάρχει το μόνιμο πρόβλημα της αναπλήρωσης των ικανών συναδέλφων του σε καίριους τομείς 

του σχολείου. Ευελπιστώ, όπως οι νέοι συνάδελφοι που θα έρθουν στο σχολείο φανούν αντάξιοι 

των προκατόχων τους. 

 

Η φετινή σχολική χρονιά, ευτυχώς για τα σχολεία μας, κύλησε ομαλά, καθώς η πανδημία του 

κορωνοϊού δεν είχε επηρεάσει, όπως τις προηγούμενες τρεις χρονιές, την ομαλή λειτουργία του 

σχολείου. Έτσι και το σχολείο μας λειτούργησε με τη φυσική παρουσία των μαθητών. Έγινε μόνο 

ένας έλεγχος ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) στις 9/12/2023 σε μαθητές/μαθήτριες, 

εκπαιδευτικούς και προσωπικό του λυκείου από Μονάδες δειγματοληψίας του Υπουργείου Υγείας. 

Η διενέργεια ελέγχου έγινε με γραπτή συγκατάθεση γονέων/κηδεμόνων. Κατά τη διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς 2022-23 νόσησε με Covid 19 το 11% των μαθητών και το 25% των καθηγητών. 

 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας ευτύχησε και φέτος να πετύχει αρκετές διακρίσεις.  

Η σχολική χρονιά 2022-2023 χάρισε στο σχολείο μας δύο πρώτα παγκύπρια βραβεία και ένα 

δεύτερο παγκύπριο βραβείο που το θεωρούμε πρώτο, αφού δεν δόθηκε πρώτο βραβείο στον 

σχετικό διαγωνισμό. Οι βραβεύσεις μας ήταν οι εξής: 
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Α. Το σχολείο μας συμμετείχε στους 34ους Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες Θεάτρου με το έργο 

«Εκκλησιάζουσες» του Αριστοφάνη και εξασφάλισε το Α΄ βραβείο παγκύπρια στην κατηγορία 

Αρχαίου Δράματος. 

 

Β. Εξασφαλίσαμε το Α΄ βραβείο στην Ημερίδα Καινοτομίας στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές 

Βιομηχανίες του Δικτύου Εταιρικών Σχολείων Unesco. Η νικήτρια ομάδα ήταν το Λύκειο 

Παλουριώτισσας και η ιδέα της ήταν η δημιουργία μιας εφαρμογής που θα έχει ως στόχο την 

επαφή των σχεδιαστών και ιδιοκτητών ακινήτων για την κατάλληλη διακόσμηση των εσωτερικών 

και εξωτερικών χώρων. 
 

Γ. Μαθήτριά μας εξασφάλισε το Β΄ βραβείο στον Β΄ Παγκύπριο Διαγωνισμό ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ 

«Παραμύθια του Αισώπου… Μύθοι, θρύλοι, παραδόσεις των λαών μας από κάθε γωνιά της γης», 

με την εργασία «Το ποντίκι του Αισώπου και ο Διγενής Ακρίτας της Κύπρου». Το εκλαμβάνουμε 

ως μεγάλη τιμή, αφού δεν δόθηκε πρώτο βραβείο στον εν λόγω διαγωνισμό. 

 

Δ. Τελειόφοιτος μαθητής μας εξασφάλισε το Αργυρό Μετάλλιο στην 3η Παγκύπρια Ολυμπιάδα 

Πολιτικής Οικονομίας που διοργάνωσε η Παγκύπρια Ένωση Καθηγητών Οικονομικών 

Μαθημάτων σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Ο διαγωνισμός διεξήχθη στις 8 Μαρτίου 

2023.  

 

Ε. Στον αθλητικό τομέα εξασφαλίσαμε την 3η θέση στο σχολικό Παγκύπριο Πρωτάθλημα 

Καλαθοσφαίρισης Θηλέων Λυκείων. Επίσης, ένας μαθητής και δύο μαθήτριές μας εξασφάλισαν 

την πρώτη θέση και χρυσό μετάλλιο σε διεθνείς αθλητικούς αγώνες. 

 

Οι επιτυχίες και διακρίσεις του σχολείου μας αποδεικνύουν τον επαγγελματισμό και την 

ευσυνειδησία των καθηγητών/τριών του Λυκείου Παλουριώτισσας, καθώς και την άριστη 

συνεργασία της Διεύθυνσης με το προσωπικό του σχολείου. Παράλληλα, αποτελούν μέρος 

υλοποίησης των στόχων της σχολικής χρονιάς 2022-2023  που έθεσε το Υπουργείο Παιδείας. 

Ευελπιστώ όπως και την επόμενη σχολική χρονιά το σχολείο μας συνεχίσει την αλληλεπίδραση 

καθηγητών και μαθητών και επιδείξει τα αντίστοιχα αποτελέσματα με τον ίδιο ζήλο και προθυμία.  

 

2. Στόχοι Σχολικής Χρονιάς 2022 -2023 

 

Συντονιστής: Άντρος Ονουφρίου, Β.Δ.Α΄, Παιδαγωγικός Σύμβουλος και όλοι οι ΒΔΑ΄ και οι ΒΔ 

 

1ος Στόχος:   : « Δεν ξεχνώ και αγωνίζομαι» 

 

Ο διαχρονικός αυτός στόχος υλοποιήθηκε διαθεματικά, κυρίως στα μαθήματα των Νέων 

Ελληνικών, της Ιστορίας και των Θρησκευτικών. Βέβαια, οι μαθητές/τριές μας βιώνουν 

κυριολεκτικά τον στόχο αυτό, αφού μέρος του σχολείου μας βρίσκεται μέσα στη νεκρή ζώνη.   

  

2ος Στόχος:  

«Έμφαση στις επετειακές αναφορές για τα 100 χρόνια  από τη Μικρασιατική Καταστροφή. 

Αναφορά στην κληρονομιά του μικρασιατικού ελληνισμού»  

 

Στο πλαίσιο του φετινού στόχου που καθόρισε το ΥΠΑΝ «100 χρόνια από τη Μικρασιατική 

καταστροφή. Η κληρονομιά του μικρασιατικού ελληνισμού» το σχολείο μας προκήρυξε φιλολογικό 

ενδοσχολικό διαγωνισμό με τίτλο «Μικράς Ασίας Μνήμη». Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε από 

την 1η Νοεμβρίου 2022 έως τις 23 Απριλίου 2023. Τα αποτελέσματα είναι τα ακόλουθα: 
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Προδρόμου Σιμώνη, Α21 (Διήγημα: «Ζωή στον πόλεμο: Σμύρνη»), Βράχας Φαίδωνας, Α21 

(PowerPoint) και Κόκκινος Κυριάκος Νικόλας, Γ41(PowerPoint). 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής εκδρομής στην Αθήνα και στη Βουλή των Ελλήνων 

από τις 25 – 27 Νοεμβρίου συμμετείχαν τελειόφοιτοι μαθητές της 1ης και 3ης Κατεύθυνσης.  

Επισκέφτηκαν μεταξύ άλλων την έκθεση «Σήκω ψυχή μου!...» όπου έζησαν για λίγες στιγμές το 

δράμα των προσφύγων του 1922,  με εικόνες και μουσικές, που σχεδίασε και επιμελήθηκε 

εικαστικά ο γνωστός μουσικοσυνθέτης Διονύσης Σαββόπουλος. Οι μαθητές μας, κράμα απόγονων 

Ποντίων προσφύγων και απόγονων προσφύγων του 1974, ταξίδεψαν στον χρόνο με καράβι τη 

μουσική. Έχουν περάσει 100 χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή και τα απόνερά της 

εμφανίζονται ακόμη και σήμερα στον Ελλαδικό χώρο… 

 

3ος Στόχος:  

«Περιβαλλοντική εκπαίδευση με έμφαση στην ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών» 

 Η κυριότερη δράση ήταν η διοργάνωση, μαζί με την Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, της 

«Εβδομάδας Περιβάλλοντος» , από τις 20  μέχρι και τις 24 Φεβρουαρίου 2023. Άλλη δράση ήταν η 

προκήρυξη «Διαγωνισμού Καθαριότητας και Διακόσμησης των Τμημάτων».  Ο Διαγωνισμός 

διάρκεσε και στα δύο τετράμηνα και οι τάξεις βαθμολογήθηκαν  δύο φορές από δύο μέλη της 

Επιτροπής κάθε φορά.  

Ένας άλλος τομέας δράσης ήταν η ευαισθητοποίηση  των μαθητών στην ανακύκλωση. Η Μ.Κ.Ο  

Cans For Kids μας έφερε μεγάλο δοχείο, για να πετάμε τα τενεκεδάκια αλουμινίου. Από πέρσι 

υπάρχουν στα τμήματα χαρτοκιβώτια για την ανακύκλωση χαρτιού. Στους διαδρόμους υπάρχουν 

κάδοι για ανακύκλωση pmd και στο ισόγειο  δοχείο για ανακύκλωση μπαταριών. 

Παράλληλα, το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ που είχε τον τίτλο «Κλιματική Αλλαγή» έκλεισε 

φέτος τον κύκλο εργασιών του με πληθώρα δραστηριοτήτων που αφορούν στην περιβαλλοντική 

ευαισθητοποίηση των μαθητών μας. Όλες οι δράσεις αναφέρονται αναλυτικά πιο κάτω στην 

Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.  

4ος Στόχος: «Βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων» 

Ο στόχος αυτός είναι διαχρονικός για κάθε σχολείο. Οι επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών τις 

«Ημέρες Εκπαιδευτικού» συμβάλλουν τα μέγιστα στην εφαρμογή νέων μεθόδων διδασκαλίας και 

αξιολόγησης των μαθητών. Παράλληλα, οι στατιστικές αναλύσεις των αποτελεσμάτων των 

εξετάσεων τετραμήνων έδωσαν πεδίο δράσης στους καθηγητές για εφαρμογή της διαμορφωτικής 

αξιολόγησης. Το Πρόγραμμα Ειδικής Αγωγής βοήθησε αρκετούς αδύνατους μαθητές να 

βελτιώσουν τα μαθησιακά τους αποτελέσματα. Οι συμμετοχές των μαθητών μας σε βιωματικά 

εργαστήρια, οι δειγματικές διδασκαλίες και η παρακολούθηση σωρείας διαλέξεων από τους 

μαθητές έφεραν ευεργετικά αποτελέσματα όσον αφορά στη βελτίωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων του σχολείου μας.  

 

Ειδικός στόχος του σχολείου μας: «Ανάπτυξη καλών πρακτικών επικοινωνίας Εκπαιδευτικών 

– Μαθητών – Γονέων» 

 

Φέτος, όπως και παλιότερα στο σχολείο μας, είχαμε θέσει τον ειδικό στόχο «Ανάπτυξη καλών 

πρακτικών επικοινωνίας Εκπαιδευτικών – Μαθητών – Γονέων». Και τούτο γιατί πιστεύουμε ότι η 

αγαστή συνεργασία των τριών αυτών οντοτήτων είναι εκ των ων ουκ άνευ για την εύρυθμη 

λειτουργία ενός σχολείου και το καλώς νοούμενο συμφέρον όλων των μαθητών.  
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Το Λύκειο Παλουριώτισσας σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων διοργάνωσε 

«Βραδιά Καθηγητών - Μαθητών - Γονέων/Κηδεμόνων» στις 24 Νοεμβρίου 2022. Η εκδήλωση είχε 

ως κεντρικό θέμα το «Άνοιγμα του Λυκείου Παλουριώτισσας στην τοπική κοινότητα και την 

προσέλκυση γονέων κοντά σε αυτό». Η βραδιά ξεκίνησε με την τέλεση του εσπερινού της Αγίας 

Αικατερίνης στην εκκλησία του σχολείου μας. Στη συνέχεια, καθηγητές, γονείς και μαθητές ήρθαν 

σε επαφή, αλληλογνωρίστηκαν και αντάλλαξαν σκέψεις και προβληματισμούς για το σχολείο και 

τους μαθητές μας.  

Την ημέρα της Τσικνοπέμπτης, στις 16 Φεβρουαρίου 2023, ζήσαμε στιγμές χαλάρωσης και 

διασκέδασης έξω από τα πλαίσια της σχολικής καθημερινότητας. Μαθητές, γονείς και καθηγητές 

έγιναν ένα, έψησαν στην αυλή του Σχολείου ποικιλία εδεσμάτων, που πρόσφερε ο Σύνδεσμος 

Γονέων και Κηδεμόνων, έπαιξαν παραδοσιακά παιχνίδια και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς. 

Δυστυχώς, ο στόχος που είχαμε θέσει ως σχολείο δεν ευοδώθηκε, όπως προσδοκούσαμε. Αυτό 

οφείλεται στο γεγονός ότι κάποιοι γονείς θέτουν το προσωπικό όφελος των παιδιών τους υπεράνω 

του κοινού οφέλους όλων των μαθητών. Αισθανόμαστε πικρία για αυτή την εξέλιξη ειδικά όταν 

τέτοιοι γονείς είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Γονέων. Προσδοκούμε με 

την εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Γονέων από τη νέα σχολική χρονιά ο 

στόχος μας να επιτευχθεί. 

 

3. Δράσεις Επιτροπών 

 

3.1 Επιτροπή Εορτασμών, Εκδηλώσεων, Συνεδρίων & Θεάτρου  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω Ανθούλη - Προυσή Β.Δ.Α΄,  υπεύθυνη ΔΔΚ 

Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία Μηχανικού - Χατζηττοφή, ΒΔ. Μέλη: Πάολα Σταυρίδη, Δέσποινα 

Κοζάκου, Μαρία Αργυρίδου, Λουίζα Λουκαΐδου, Χρυσταλλένη Χριστοδούλου, Μαρίνα Καφουρή-

Μαλακούνα, Ευφροσύνη Γιοσάκη, Γεωργία Χατζηκώστα, Λοΐζα Χατζηλοΐζου 

 

i. Αγιασμός  

Η νέα σχολική χρονιά άρχισε στις 7 Σεπτεμβρίου 2022 και το σχολείο μας υποδέχτηκε τους 

μαθητές/τριές του με τον καθιερωμένο αγιασμό από τους πατέρες της ενορίας μας. Στη συνέχεια ο 

Διευθυντής του σχολείου κ. Γιάννης Γεωργίου καλωσόρισε τους μαθητές, στους οποίους ευχήθηκε 

μια καλή και δημιουργική σχολική χρονιά. Η πρώτη μέρα έληξε με την παραλαβή των διδακτικών 

εγχειριδίων από τους μαθητές/τριες και την ενημέρωσή τους για τους κανονισμούς λειτουργίας του 

σχολείου μας από τον Διευθυντή και τους Υπεύθυνους των τμημάτων. 

 

ii. Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών 

 

Η 26η Σεπτεμβρίου καθιερώθηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών. 

Η ημέρα αυτή γιορτάστηκε και φέτος στο σχολείο μας. Μαθητές και μαθήτριες μαζί με τις 

καθηγήτριές τους κ. Ευτέρπη Μεσαρίτου και κ. Αζουσένα Χρυσοστόμου φιλοτέχνησαν πινακίδα 

σχετική με την ημέρα αυτή.  

 

iii. Επετειακές εκδηλώσεις 

 

α. Επέτειος Ανακήρυξης της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

Μέρα ξεχωριστή για την Κύπρο η 1η Οκτωβρίου. Τιμώντας την επέτειο της Κυπριακής 

Ανεξαρτησίας, τιμούμε πρώτα απ’ όλα τους ήρωές μας, που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την 
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ελευθερία και την ανεξαρτησία της πατρίδας μας. Στις 30 Σεπτεμβρίου 2022, οι μαθητές/τριες και 

το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας τίμησαν τη μέρα αυτή με ενδοτμηματική εκδήλωση. 

 
β. Γιορτή της Σημαίας και της Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 

 

Στις 27 Οκτωβρίου 2022, το Λύκειο Παλουριώτισσας τίμησε με μια λαμπρή εκδήλωση την Εθνική 

Επέτειο του «ΟΧΙ», την 28η Οκτωβρίου του 1940. Η φετινή εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην 

Ελληνίδα-Ηρωίδα της Λευτεριάς, ως γνήσια απόγονο της μάνας Σπαρτιάτισσας, αυτή που έσερνε 

τον χορό του Ζαλόγγου το 1821, η οποία συναντά και γράφει ξανά την Ιστορία στον Β΄ Παγκόσμιο 

Πόλεμο.  

 

Παράλληλα με την Εθνική Επέτειο, πραγματοποιήθηκε και η Γιορτή της Σημαίας. Παρούσα σε 

όλους τους αγώνες του Έθνους μας, είναι σύμβολο όλων των θυσιών των άξιων υπερασπιστών της 

ελευθερίας και της ανεξαρτησίας μας. 

 

γ. Μαθητική παρέλαση 

 

Πραγματοποιήθηκε και φέτος η μαθητική παρέλαση για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. 

Μαθητές και μαθήτριες της Γ´ Λυκείου του σχολείου μας παρέλασαν μπροστά από την Ελληνική 

Πρεσβεία. Παράλληλα, μαθητές της Α΄ και Β´ Λυκείου τίμησαν τα κατεχόμενα χωριά μας. Η 

παρουσία του σχολείου μας άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις. 

 

δ. Καταδίκη Ψευδοκράτους 

 

Στις 15 Νοεμβρίου 2022, κατά τη διάρκεια σχολικής εκδήλωσης, το Κεντρικό Μαθητικό 

Συμβούλιο του Σχολείου μας, με διαμαρτυρία του, καταδίκασε την παράνομη ανακήρυξη του 

ψευδοκράτους, στις 15 Νοεμβρίου του 1983. Οι αντιπρόσωποι της σχολικής κοινότητας του 

Λυκείου Παλουριώτισσας, του μοναδικού ακριτικού σχολείου στον τόπο μας, του οποίου οι 

μαθητές αντικρίζουν και βιώνουν καθημερινά τις συνέπειες της τουρκικής εισβολής, δήλωσαν ότι 

θα αγωνιστούν μέχρι την τελική δικαίωση, την απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας και του 

λαού μας. Μετά την εκδήλωση, ακολούθησε συλλαλητήριο όλων των Λυκείων της Λευκωσίας στο 

οδόφραγμα του Ορφέα, κατά το οποίο σύσσωμη η μαθητιώσα νεολαία καταδίκασε τα γεγονότα του 

1974 και του 1983. 

 

ε. Επέτειος της Εξέγερσης του Πολυτεχνείου 

 

Η επέτειος της εξέγερσης στο Πολυτεχνείο τιμήθηκε και φέτος στο σχολείο μας. Οι μαθητές 

τίμησαν όλους όσοι αγωνίστηκαν για τη Δημοκρατία, για τα ανθρώπινα δικαιώματα, όλους τους 

αγωνιστές που όρθωσαν το ανάστημά τους στη βία και την ανομία. Την εκδήλωση 

παρακολούθησαν οι μαθητές  της Γ΄ Λυκείου, ενώ οι μαθητές της Α΄ και Β΄ Λυκείου τίμησαν τη 

μέρα με ενδοτμηματική εκδήλωση.  

 

στ. Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις 

 

Την Παρασκευή, 23 Δεκεμβρίου 2022, οι θεολόγοι του σχολείου μας ετοίμασαν υλικό, το οποίο 

προβλήθηκε στους μαθητές/τριες σε ενδοτμηματική χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. Στη συνέχεια οι 

μαθητές/τριές μας συγκεντρώθηκαν στην αίθουσα προβολών για τη χριστουγεννιάτικη εκδήλωση, 

ανταλλαγή ευχών και κλήρωση δώρων από τον Σύνδεσμο Γονέων. Το μουσικό σύνολο του 

σχολείου μας ερμήνευσε χριστουγεννιάτικα τραγούδια και μαθήτριές μας χόρεψαν σε 

χριστουγεννιάτικους ρυθμούς που ετοίμασαν.  
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ζ. Μνήμη Γρηγόρη Αυξεντίου 
 

Την 1η Μαρτίου 2023, μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας τίμησαν και δόξασαν, με 

ενδοτμηματική εκδήλωση, τη μνήμη του υπαρχηγού της ΕΟΚΑ, Γρηγόρη Αυξεντίου. 

 

η. Εθνική Επέτειος της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 

 

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τιμήθηκε και φέτος η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου του 1821 και ο 

Ευαγγελισμός της Θεοτόκου. Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στον εθνικό μας ποιητή, Διονύσιο 

Σολωμό, με αφορμή τη συμπλήρωση 200 χρόνων από τη συγγραφή του έργου του «Ύμνος εις την 

Ελευθερίαν». Την εκδήλωση παρακολούθησαν οι μαθητές και μαθήτριες του Γυμνασίου και 

Λυκείου Παλουριώτισσας. 

 

θ. Παρέλαση 25ης Μαρτίου 

 

Πραγματοποιήθηκε και φέτος με κάθε λαμπρότητα η μαθητική παρέλαση μπροστά από την 

Ελληνική Πρεσβεία. Πλήθος κόσμου μαζεύτηκε, για να καμαρώσει τη μαθητιώσα νεολαία. 

Μαθητές και μαθήτριες της Γ´ Λυκείου παρέλασαν μπροστά από την Ελληνική Πρεσβεία. 

Παράλληλα, μαθητές/τριες της Α΄ και Β´ Λυκείου τίμησαν τα κατεχόμενα χωριά μας. 

 

ι. Επέτειος 1ης Απριλίου 1955 

 

Φέτος είχαμε τη χαρά να παρακολουθήσουμε την εκδήλωση που ετοίμασαν οι μαθητές και οι 

μαθήτριες του Γυμνασίου Παλουριώτισσας για την επέτειο της 1ης Απριλίου 1955. Μέσα από την 

εκδήλωση τιμήθηκαν οι ήρωες του Αγώνα, οι οποίοι δεν δείλιασαν μπροστά στον θάνατο και 

θυσιάστηκαν για την ελευθερία της Κύπρου μας. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με χορούς από το 

χορευτικό σχήμα του σχολείου. 

 

iv. Κυκλοφορία Επετειακών Φυλλαδίων  

α. Ημέρα Μνήμης και τιμής για τον Ελληνισμό της Μικράς Ασίας και τη Μικρασιατική 

Καταστροφή, 14/9/2022 

β. Επέτειος Ίδρυσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, 24/10/2022 

γ. Επέτειος της υιοθέτησης της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 20/11/2022 

δ. Ημέρα Μνήμης των Μαχητών της Αντίστασης 07/12/2022 

ε.  Επέτειος Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 10/12/2022 

στ. Γιορτή των ελληνικών γραμμάτων, 30/1/2023 

 

v. Θεατρική παράσταση του σχολείου μας 

 

Από τις 2 Μαρτίου έως τις 2 Απριλίου του 2023, διεξήχθησαν οι 34οι Παγκύπριοι Σχολικοί Αγώνες 

Θεάτρου (τόσο στο Σύγχρονο Θέατρο όσο και στο Αρχαίο Δράμα), που προκήρυξε το Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) και ο Θεατρικός Οργανισμός Κύπρου (ΘΟΚ).  

 

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού αυτού, το σχολείο μας συμμετείχε με το έργο του Αριστοφάνη 

Εκκλησιάζουσες, σε διασκευή και σκηνοθεσία της φιλολόγου Πάολας Σταυρίδη, που 

παρουσιάστηκε στις 22 και 23 Μαρτίου 2023 στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου «Μελίνα 
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Μερκούρη». Το σχολείο μας κέρδισε επάξια το πρώτο Παγκύπριο Βραβείο στην κατηγορία του 

Αρχαίου Δράματος.  

Ο Θεατρικός Οργανισμός Κύπρου και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας έδωσαν 

την ευκαιρία σε δύο θεατρικές ομάδες, που έλαβαν μέρος και διακρίθηκαν στους φετινούς αγώνες, 

να συμμετάσχουν σε τριήμερη εκπαιδευτική θεατρική εκδρομή στην Αθήνα από τις 19 μέχρι τις 22 

Απριλίου 2023. Οι δύο θεατρικές ομάδες που επιλέγηκαν ήταν του Γυμνασίου Αραδίππου και του 

Λυκείου Παλλουριώτισσας, που κέρδισαν το πρώτο βραβείο.  

Το πρόγραμμα της τριήμερης εκπαιδευτικής θεατρικής εκδρομής περιλάμβανε επίσκεψη στο 

Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (Κέντρο Πολιτισμού), στο Μουσείο Ακρόπολης, καθώς και στον 

αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης. Οι δύο θεατρικές ομάδες παρακολούθησαν τις παραστάσεις 

«Ο Μισάνθρωπος» του Μολιέρου στην Κεντρική Σκηνή του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά και «Το 

έκτο πάτωμα» στο ιστορικό Θέατρο Ακροπόλ. Έλαβαν, επίσης, μέρος σε θεατρικό εργαστήρι, που 

πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Θέατρο. Τη θεατρική ομάδα συνόδευσαν δύο καθηγήτριες του 

σχολείου μας. 

 

3.2 Επιτροπή Μαθητικής Αυτοδιοίκησης & Εσωτερικών Κανονισμών  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω Ανθούλη - Προυσή, Β.Δ.Α΄,  υπεύθυνη ΔΔΚ    

Υπεύθυνοι εργασιών: Γιάννης Γεωργίου,  Διευθυντής, και Υπεύθυνοι Τμημάτων 

 

i. Εκλογές Μαθητικών Συμβουλίων, Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου και 

Αντιπροσώπου στην EΣΕΜ 
 

Την Τετάρτη, 28 Σεπτεμβρίου 2022 διεξήχθησαν οι καθιερωμένες εκλογές για την ανάδειξη των 

Μαθητικών Συμβουλίων των τμημάτων. Με δημοκρατικές διαδικασίες οι μαθητές/τριες εξέλεξαν 

τα πέντε μέλη του Συμβουλίου των τμημάτων τους. Στη συνέχεια τα μέλη των Συμβουλίων των 

τμημάτων εξέλεξαν τους αντιπροσώπους τους στο Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο και αυτοί με τη 

σειρά τους καταρτίστηκαν σε σώμα. 

 

ii. Λειτουργία Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου 
 

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο λειτούργησε ομαλά και  οργάνωσε διάφορες δραστηριότητες σε 

συνεργασία με το σχολείο και τον Σύνδεσμο Γονέων. Κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα, το Κ.Μ.Σ. 

παρευρισκόταν στο Συμβούλιο Διεύθυνσης και μετέφερε στη Διεύθυνση του Σχολείου αιτήματα 

και προβληματισμούς των μαθητών/τριών. Από τις 20 συνεδρίες της Διευθυντικής Ομάδας το 

Συμβούλιο Διεύθυνσης, που περιλάμβανε εκπροσώπους του Κ.Μ.Σ. και του Καθηγητικού 

Συλλόγου, συγκλήθηκε επτά φορές. Η συνεργασία με το Σχολείο και το Κ.Μ.Σ. ήταν άψογη και 

εποικοδομητική. Κάποιες από τις δράσεις του Κ.Μ.Σ. είναι:  
 

• Το Κ.Μ.Σ. του σχολείου μας συμμετείχε τόσο στην Επαρχιακή Συντονιστική Επιτροπή 

Μαθητών (Ε.Σ.Ε.Μ.) όσο και στην Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Μαθητών 

(Π.Σ.Ε.Μ.). 

• Συμμετείχε, επίσης, στη διαμόρφωση των Εσωτερικών Κανονισμών Λειτουργίας, με στόχο 

την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μαθητών, τη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής, 

αλλά και τη γενική πρόοδο του σχολείου μας.  

• Επίσης συγκέντρωσε χρήματα για τον ΠΑΣΥΚΑΦ και τον Ερυθρό Σταυρό.  

• Επιπλέον, σχεδίασε το έμβλημα του φετινού φούτερ των τελειοφοίτων.  

• Οργάνωσε  και μετέφερε τους μαθητές  από και προς τις διάφορες εκδηλώσεις της Π.Σ.Ε.Μ. 

(Αντικατοχική Πορεία, Πορεία μνήμης και τιμής του Πολυτεχνείου). 
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iii. Εσωτερικοί Κανονισμοί 
 

Για τη διαμόρφωση των Εσωτερικών Κανονισμών του σχολείου, αφού ετοιμάστηκε ένα πρώτο 

κείμενο των Εσωτερικών Κανονισμών, δόθηκε στον Σύνδεσμο Γονέων και στο Κ.Μ.Σ., για τις 

δικές τους εισηγήσεις και προτάσεις. Μετά τη συζήτηση των εισηγήσεων όλων των σωμάτων του 

σχολείου οι Εσωτερικοί Κανονισμοί διαμορφώθηκαν ανάλογα και εγκρίθηκαν από τον Καθηγητικό 

Σύλλογο σε συνεδρίασή του και ακολούθως αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του σχολείου και 

δόθηκαν στους γονείς και στους μαθητές για ενημέρωση. 

 

3.3 Επιτροπή Εκδρομών, Ομίλων Επισκέψεων & Ελεύθερων δραστηριοτήτων 

 

Υπεύθυνη ΔΔΚ : Χρύσω Ανθούλη – Προυσή, Β.Δ.Α.΄  και Γιαννάκης Ιωαννίδης ΒΔΑ΄, Υπεύθυνος 

εργασιών εκδρομών. Μέλη: Κυριάκος Γιαγκουλλής,, Ιωάννης Χριστοδούλου, Αναστασία 

Ονουφρίου, Παναγιώτα Πούλλου Φραγκουλλή, Γεώργιος Μιχαήλ, Μαρία Ολυμπίου, Θεώνη 

Κάρμη Λεπτού. 

 

Υπεύθυνοι εργασιών εκδρομής εξωτερικού: Χρύσω Ανθούλη-Προυσή,  Γιαννάκης Ιωαννίδης 

Β.Δ.Α. και Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου Β.Δ.  

 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά πραγματοποιήθηκαν οι δύο καθιερωμένες εκδρομές του σχολείου 

για τα δύο τετράμηνα, ως επίσης και δύο εκπαιδευτικές εκδρομές εξωτερικού στην Ιταλία για τις 

τάξεις Α΄ και Β΄. Συγκεκριμένα:  

 

i. Εκδρομές Εσωτερικού Α΄ Τετραμήνου 

 

α. Εκπαιδευτική - ψυχαγωγική εκδρομή τάξης  A΄:  Τρίτη,  01 Νοεμβρίου 2022. Τόπος 

επίσκεψης: Περιήγηση στην Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής   

 

β. Εκπαιδευτική - ψυχαγωγική εκδρομή τάξης  Β΄: Τρίτη,  01 Νοεμβρίου 2022. Τόπος επίσκεψης: 

Αγγελόκτιστη - Περιοχή Μακένζυ Λάρνακα 

 

 γ. Εκπαιδευτική - ψυχαγωγική  εκδρομή τάξη  Γ΄: Τρίτη,  01 Νοεμβρίου 2022 . Τόπος επίσκεψης: 

Φυλακισμένα Μνήματα – Κακοπετριά 

 

ii. Εκδρομές Εσωτερικού Β΄ Τετραμήνου 

α. Ψυχαγωγική εκδρομή τάξης A΄: Τετάρτη, 10 Μαΐου 2023. Τόπος επίσκεψης: εκδρομικός 

χώρος Κόρνου 

β. Ψυχαγωγική εκδρομή τάξης Β΄: Τετάρτη, 10 Μαΐου 2023. Τόπος επίσκεψης: εκδρομικός 

χώρος Δελίκηπου 

  

γ. Ψυχαγωγική  εκδρομή τάξη  Γ΄: Τετάρτη,  10 Μαΐου 2023. Τόπος επίσκεψης: εκδρομικός 

χώρος Ξυλιάτου 

  

iii. Εκδρομές Εξωτερικού 

  

Πραγματοποιήθηκαν τέσσερις εκδρομές εξωτερικού και μία στο πλαίσιο του προγράμματος 

ERASMUS+: 



9 

 

α. Από τις 17 μέχρι 21 Απριλίου για τους/τις μαθητές/τριες  της Β΄ ΛΥΚΈΙΟΥ με προορισμό την 

ΙΤΑΛΙΑ ( Ρώμη – Σιένα – Φλωρεντία – Πίζα ). Συμμετείχαν 47 μαθητές/τριες και 6 συνοδοί 

καθηγητές. 

 

β. Από τις 5 μέχρι 9 Ιουνίου για τους/τις μαθητές/τριες  της  Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ με προορισμό την 

ΙΤΑΛΙΑ ( Ρώμη – Σιένα – Φλωρεντία – Πίζα ). Συμμετείχαν 38 μαθητές/τριες και 4  συνοδοί 

καθηγητές. 

 

γ. Εκπαιδευτική εκδρομή του Λυκείου Παλουριώτισσας στην Αθήνα και στη Βουλή των 

Ελλήνων. 

Το Λύκειο Παλουριώτισσας πραγματοποίησε εκπαιδευτική εκδρομή στην Αθήνα, από τις 25 

έως τις 27 Νοεμβρίου 2022, στην οποία έλαβαν μέρος μαθητές και μαθήτριες της 1ης και 3ης 

κατεύθυνσης της Γ΄ Λυκείου, καθώς και εκπαιδευτικοί. 

Η Βουλή των Ελλήνων και το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων άνοιξαν προς το ευρύ κοινό 

τρία χρόνια μετά το ξέσπασμα της πανδημίας. Το Λύκειο Παλουριώτισσας ήταν το πρώτο 

Κυπριακό σχολείο, που πέρασε τις πόρτες της Ελληνικής Βουλής και ξεναγήθηκε σε αυτή, όσο 

και στις περιοδικές εκθέσεις της, μετά την πανδημία. Στον χώρο της Ελληνικής Βουλής, οι 

μαθητές μας ενημερώθηκαν για τη λειτουργία του Ελληνικού Κοινοβουλίου, επισκέφτηκαν την 

αίθουσα της Ολομέλειας της Βουλής και τέλος επισκέφτηκαν την έκθεση «Αντικρίζοντας την 

Ελευθερία! Στη Βουλή των Ελλήνων, δύο αιώνες μετά». Με αυτόν τον τρόπο οι μαθητές μας 

συνέδεσαν το παρελθόν με το παρόν, ελπίζοντας σε ένα καλύτερο αύριο. 

Παράλληλα, ανάμεσα στις δραστηριότητες του Ιδρύματος της Ελληνικής Βουλής για τον 

Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία εντάσσεται και η έκθεση «Σήκω ψυχή μου!...» με 

εικόνες και μουσικές των προσφύγων του 1922, την οποία σχεδίασε και επιμελήθηκε εικαστικά 

ο γνωστός μουσικοσυνθέτης Διονύσης Σαββόπουλος. Οι μαθητές μας, κράμα απόγονων 

Ποντίων προσφύγων και απόγονων προσφύγων του 1974, ταξίδεψαν στον χρόνο με καράβι τη 

μουσική. Έχουν περάσει 100 χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή και τα απόνερά της 

εμφανίζονται ακόμη και σήμερα στον Ελλαδικό χώρο… 

Εκτός από την Βουλή και το Ίδρυμά της, οι μαθητές του Λυκείου Παλουριώτισσας 

επισκέφθηκαν τον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, το Μουσείο της Ακρόπολης, το Εθνικό 

Αρχαιολογικό Μουσείο, καθώς και το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Στην 

Αθήνα οι μαθητές έζησαν και στιγμές χαλάρωσης και διασκέδασης στη μουσική τηλεοπτική 

εκπομπή με φιλανθρωπικό χαρακτήρα J2US. Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί: 

Χρίστος Χριστοδούλου (Β.Δ. Φυσικός), Δέσποινα Κοζάκου (Φιλόλογος) και Ευθύμιος 

Σβούκης (Φυσικός). 

 

δ.  Η άλλη εκπαιδευτική εκδρομή εξωτερικού ήταν η εκπαιδευτική θεατρική εκδρομή στην 

Αθήνα από 19-22 Απριλίου, ως συνέχεια της επιβράβευσης της θεατρικής ομάδας του 

σχολείου μας με το Πρώτο Παγκύπριο Βραβείο στους 34ους Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες 

Θεάτρου, με συνοδούς τις καθηγήτριες Πάολα Σταυρίδη και Λοΐζα Χατζηλοΐζου. 

 

ε. Στο πλαίσιο του προγράμματος Εράσμους 2022-2023 με τίτλο «Κλιματική Αλλαγή» τη φετινή 

σχολική χρονιά, 2022-2023, οι εμπλεκόμενοι μαθητές του σχολείου μας, ταξίδεψαν στη 

Σουηδία. 

  

3.4  Επιτροπή προβολής Σχολικού έργου (Εκδόσεων & Βιβλιοθήκης) 
 

Υπεύθυνη ΔΔΚ: Χρύσω Ανθούλη-Προυσή Β.Δ.Α΄, Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω 

Σπυριδούλα Θεοδότου, Β.Δ. Μέλη: Παναγιώτης Ηρακλέους (ιστοσελίδα), Δέσποινα Κοζάκου, 
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Πάολα Σταυρίδη, Δέσποινα Ελευθερίου, Λουΐζα Λουκαΐδου, Παναγιώτα Πούλλου-Φραγκουλλή, 

Ξενοφών Ξενοφώντος, Ευφροσύνη Γιοσάκη. 

 

Περιοδικό: Έκδοση σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή του περιοδικού μας «Μαθητικοί 

Αντίλαλοι».  

 

Ιστοσελίδα: Ενημέρωση της Ιστοσελίδας του Σχολείου μας με όλες τις δράσεις μας και 

ανακοινώσεις τόσο του ΥΠΑΝ όσο και του Λυκείου μας.  

 

Φωτογραφικό Αρχείο: Επεξεργασία του Φωτογραφικού Αρχείου του σχολείου μας για τη σχολική 

χρονιά 2022-23 και φύλαξή του στο Αρχείο του Σχολείου μας.  

 

Βιβλιοθήκη: Συνεχίστηκε και φέτος η καταγραφή των βιβλίων της Βιβλιοθήκης στη διεθνή 

πλατφόρμα που οργάνωσε το ΤΕΠΑΚ.  Έγινε εμπλουτισμός της Βιβλιοθήκης μας με αγορά νέων 

λογοτεχνικών βιβλίων. Τέλος, οργανώθηκε στις 17 και 20 Φεβρουαρίου παζαράκι μεταχειρισμένων 

βιβλίων, που τα έσοδά του (620 ευρώ) δόθηκαν στην Επιτροπή Πρόνοιας για τις ανάγκες των 

άπορων μαθητών μας. Την πώληση των βιβλίων ανέλαβε το τμήμα της μεταναστευτικής 

βιογραφίας (Α51) υπό την καθοδήγηση της φιλολόγου - υπεύθυνης της βιβλιοθήκης κ. Πάολας 

Σταυρίδη. Οι καθηγητές/τριες και οι μαθητές/τριες του Λυκείου μας πρόσφεραν μεταχειρισμένα 

βιβλία, τα οποία πωλήθηκαν στο παζαράκι.  

 

3.5 Επιτροπή Σχολικού Μουσείου 

 

Υπεύθυνη ΔΔΚ: Χρύσω Ανθούλη-Προυσή Β.Δ.Α΄, Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω 

Σπυριδούλα Θεοδότου, Β.Δ. Μέλη: Θεώνη Καρμή- Λεπτού, Παναγιώτα Πούλλου-Φραγκουλλή, 

Γιώργος Μιχαήλ 

 
 

Έγιναν δύο συσκέψεις με όλους τους φορείς (ΥΠΑΝ, Σχολική Εφορεία, Διεύθυνση, Καθηγητικός 

Σύλλογος και Κ.Μ.Σ. του σχολείου μας) και αποφασίστηκε η ίδρυση μουσείου στο Λύκειό μας και 

η συντήρηση όσων αντικειμένων τη χρειάζονταν. Έτσι, ξεκίνησε ένας αγώνας με αποστολή 

επιστολών σε διάφορους οργανισμούς και φορείς για χορηγία για το κτίσιμό του, που, δυστυχώς, 

όλες έπεσαν στο κενό. Για τη συντήρηση είχαμε ανταπόκριση από το Αρχαιολογικό Μουσείο, που 

έστειλε συντηρήτριά του στο σχολείο μας. Η συντηρήτρια, αφού είδε τις συλλογές μας, μας 

ενημέρωσε ποια αντικείμενα χρήζουν άμεσης συντήρησης, αλλά μας τόνισε ότι το Τμήμα 

Αρχαιοτήτων αδυνατεί να μας βοηθήσει με τη συντήρηση, γιατί αυτή την εποχή ασχολείται 

αποκλειστικά με τις αρχαιότητες που θα τοποθετηθούν στο υπό ανέγερση νέο Αρχαιολογικό 

Μουσείο της Λευκωσίας. Για αυτό μας παρέπεμψε σε ιδιώτες συντηρητές. Έχουμε έρθει σε επαφή 

με συντηρήτρια υφασμάτων, η οποία έχει εργοδοτηθεί, για να καταγράψει και να φυλάξει με ορθό 

τρόπο όλα τα υφασμάτινα αντικείμενά μας. Παράλληλα, έγιναν δύο συναντήσεις (μια στη Σχολική 

Εφορεία παρουσία του Προέδρου της και μια στο σχολείο παρουσία της Διευθύντριας της 

Λεβέντειου Πινακοθήκης και της συντηρήτριας υφασμάτων) με τον αρχιτέκτονα της Σχολικής 

Εφορείας, για να δοθούν οι προδιαγραφές του κτιρίου, που θα στεγάσει το μουσείο. 

 

Στις 23 Σεπτεμβρίου 2022 είχε επισκεφτεί το σχολείο μας η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

και Πολιτισμού, για να ενημερωθούν σχετικά με προβλήματα που αντιμετωπίζει το σχολείο μας 

και, μεταξύ των άλλων, τέθηκε το θέμα της συντήρησης των αντικειμένων των συλλογών μας και 

της προσπάθειας φύλαξης όλων των αντικειμένων μέσα σε ένα σχολικό μουσείο. Δεύτερη 

επίσκεψη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας έγινε την Παρασκευή, 17 Φεβρουαρίου 2023. 

Η σύσκεψη ήταν ευρεία, αφού παρόντες ήταν και ο πρόεδρος και η αντιπρόεδρος της ΟΕΛΜΕΚ, 
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εκπρόσωποι των Τεχνικών Υπηρεσιών του ΥΠΑΝ, του Δήμου Λευκωσίας και του Συνδέσμου 

Γονέων, του Κ.Μ.Σ. και ο πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας. Στη σύσκεψη συζητήθηκαν πολλά 

θέματα που αφορούσαν προβλήματα του σχολείου μας σε θέματα υποδομής και ασφάλειας του 

κτηρίου. Τη συζήτηση, όμως, μονοπώλησε το θέμα της κατασκευής σχεδίων συμπληρωματικής 

αίθουσας για το Μουσείο. Ο Διευθυντής ενημέρωσε για την ανάγκη κατασκευής μουσειακού 

χώρου στο σχολείο μας, καθώς το σχολείο μας διαθέτει μια πλούσια αρχαιολογική συλλογή, με 

εκθέματα που χρονολογούνται από το 2200 π.Χ., ως επίσης και λαογραφική συλλογή με έργα 

λαϊκής τέχνης, συλλογή πινάκων, χαρακτικών και νομισμάτων. Όλη αυτή η πολιτιστική 

κληρονομιά του σχολείου μας, δυστυχώς, ανέφερε, βρίσκεται «κλειδωμένη» σε μία αποθήκη και 

κινδυνεύει από τη φυσική φθορά του χρόνου. Δεν είναι προσβάσιμη ή αξιοποιήσιμη ούτε από τη 

μαθητική κοινότητα ούτε από την ευρύτερη κοινωνία. Το κονδύλι που χρειαζόμαστε είναι μεγάλο 

και παρά τις εκκλήσεις μας και συναντήσεις με το οικείο Υπουργείο πήραμε την απάντηση ότι δεν 

υπάρχουν λεφτά. Παρόλα αυτά η Επιτροπή Μουσείου του σχολείου μας συνέταξε επιστολές σε 

πέντε φορείς παρακαλώντας τους να συνεισφέρουν ό,τι μπορούν για την υλοποίηση του έργου. Οι 

φορείς είναι: α) Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, β) Δήμαρχος και Δημοτικό Συμβούλιο Λευκωσίας, γ) 

ΟΕΛΜΕΚ, δ) Yiannis Foundation και ε)  Εκκλησιαστική Επιτροπή Ιερού Ναού Φανερωμένης. 

Δυστυχώς, το όραμά μας εκκρεμεί, γιατί δεν είχαμε την παραμικρή ανταπόκριση. 

3.6 Επιτροπή Αρχείου Ιστορίας της Ελληνικής Κυπριακής Εκπαίδευσης 

 

Υπεύθυνη ΔΔΚ: Χρύσω Ανθούλη-Προυσή Β.Δ.Α΄, Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω 

Σπυριδούλα Θεοδότου, Β.Δ. Μέλη: Θεώνη Καρμή- Λεπτού, Παναγιώτα Πούλλου-Φραγκουλλή, 

Γιώργος Μιχαήλ, Μαρία Αργυρίδου. 

 

Φέτος άρχισε ουσιαστικά η προσπάθεια συγκρότησης και δημιουργίας αρχείου στο σχολείο μας σε 

συνεργασία με το Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών (ΚΕΕ). Τοποθετήθηκε ένας μόνιμος 

συνάδελφος για τις εργασίες του αρχείου. Ο συνάδελφος και η Επιτροπή Αρχείου του σχολείου μας 

ξεκίνησαν τον αγώνα της συλλογής του αρχειακού υλικού μας από διάφορα σημεία/χώρους 

αποθήκευσης και τακτοποίησης σε μια νέα αίθουσα, που θα αποτελέσει το Αρχείο του Λυκείου 

Παλουριώτισσας. Το αρχείο τακτοποιείται και ψηφιοποιείται, σε συνεργασία με ερευνήτρια του 

Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών. 

 

3.7 Επιτροπή Κοσμητείας, Φιλοξενίας & Δημοσίων σχέσεων  

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Χρύσω Ανθούλη - Προυσή, Β.Δ.Α.΄. Υπεύθυνη εργασιών: 

Μαρία Χατζηνικόλα – Κατσούρη, Β.Δ.. Μέλη: Μέλη: Γεωργία Ελευθερίου- Παρπέρη, Ευδοκία 

Ζορπίδου, Θεώνη Κάρμη-Λεπτού, Άννα Μηλιώτη, Γεώργιος Μιχαήλ και Ειρήνη Τσαλακού- 

Δημητρίου. 

 Κατά τη φετινή σχολική χρονιά η Επιτροπή της Κοσμητείας φρόντισε: 

• Να πραγματοποιηθεί βραδιά καλωσορίσματος στην αρχή της σχολικής χρονιάς για τους 

καινούργιους καθηγητές   

• Να διατηρούνται οι αίθουσες των καθηγητών συγυρισμένες και εξοπλισμένες 

• Να μπαίνουν έγκαιρα και με τάξη οι ανακοινώσεις στις πινακίδες 

• Να σταλούν δώρα σε συναδέλφους και μέλη του προσωπικού που είτε έκαναν κάποια 

εγχείρηση, είτε γέννησαν, είτε είχαν γενέθλια 
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• Να σταλούν στεφάνια σε κηδείες γονέων μαθητών  ή και γονέων καθηγητών. 

• Με τη συνεργασία της Επιτροπής Πρόνοιας να γίνουν προγεύματα και τα λεφτά να δοθούν 

στα άπορα παιδιά του σχολείου μας 

• Να διοργανωθεί η γιορτή της Τσικνοπέμπτης. 

• Να γίνει έξοδος των καθηγητών / καθηγητριών του σχολείου μας για σύσφιγξη των 

σχέσεών μας. 

 

3.8 Επιτροπή Οικολογικού Σχολείου και Περιβαλλοντικής Αγωγής  

 

 Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Γιαννάκης Ιωαννίδης, ΒΔΑ, Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία 

Χατζηνικόλα, Β.Δ., Μέλη: Ιωάννης Σωρός, Έλενα Δημοσθένους, Ευδοκία Ζορπίδου. 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Καθαριότητας είχε φέτος αρκετές δράσεις. 

Η κυριότερη δράση ήταν η διοργάνωση, μαζί με την Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, της 

«Εβδομάδας Περιβάλλοντος» , από τις 20  μέχρι και τις 24 Φεβρουαρίου 2023. Άλλη δράση ήταν η 

προκήρυξη Διαγωνισμού Καθαριότητας και Διακόσμησης των τμημάτων.  Ο Διαγωνισμός 

διάρκεσε και στα δύο τετράμηνα και οι τάξεις βαθμολογήθηκαν  δύο φορές από δύο μέλη της 

Επιτροπής κάθε φορά. Ισοψήφησαν  τα τμήματα  Γ11 και Γ61 που συγκέντρωσαν τη μέγιστη 

βαθμολογία και στα δύο τετράμηνα. 

Ένας άλλος τομέας δράσης ήταν η ευαισθητοποίηση  των μαθητών στην ανακύκλωση. Η Μ.Κ.Ο  

Cans For Kids μας έφερε μεγάλο δοχείο, για να πετάμε τα τενεκεδάκια αλουμινίου. Από πέρσι 

υπάρχουν στα τμήματα χαρτοκιβώτια για την ανακύκλωση χαρτιού. Στους διαδρόμους υπάρχουν 

κάδοι για ανακύκλωση pmd και στο ισόγειο  δοχείο για ανακύκλωση μπαταριών. 

 

3.9 Επιτροπή Πολιτικής Άμυνας, Πρόληψης Βίας και Παραβατικότητας, Αγωγής Υγείας 

και Ασφάλειας    
 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Γιαννάκης Ιωαννίδης Β.Δ.Α΄, Υπεύθυνος Τομέα, 

Υπεύθυνος εργασιών: Χρίστος Χριστοδούλου Β.Δ., Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου Β.Δ. . Μέλη: 

Ευθύμιος Σβούκης, Έλενα Δημοσθένους, Καλλιόπη Χριστοφόρου, Δέσποινα Ελευθερίου, Ιωάννης 

Σωρός, Μιχαλάκης Μιχαήλ, Κλαίρη Παλαντζή, Σπυρούλα Μεσαρίτη, Κυριάκος Γιαγκουλλής. 

 

i. Δράση της Επιτροπής στο σχολείο: Εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης Κινδύνων, το 

οποίο περιλαμβάνει την πολιτική στα θέματα ασφάλειας και υγείας, τις διαδικασίες, την 

οργάνωση, τον προγραμματισμό, την υλοποίηση των στόχων που έχουν τεθεί, την αξιολόγηση 

του Συστήματος και τις δράσεις για βελτίωση.  

ii. Καταρτισμός Σχεδίου Δράσης για την αντιμετώπιση εχθρικής ενέργειας, σεισμού και 

πυρκαγιάς. Το Σχέδιο Δράσης έχει σκοπό τη λήψη των αναγκαίων προληπτικών και 

κατασταλτικών μέτρων, για την προπαρασκευή, οργάνωση, καθοδήγηση ώστε να 

προστατευτούν οι μαθητές και το προσωπικό του σχολείου από τα καταστρεπτικά 

αποτελέσματα εχθρικής ενέργειας, σεισμού, πυρκαγιάς, ή άλλης καταστροφής που πιθανό να 

πλήξουν το σχολείο. 
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iii. Διεξαγωγή, άσκησης Πολιτικής Άμυνας για την αντιμετώπιση σεισμού  

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο σχολείο μας άσκηση σεισμού την Τρίτη, 7 

Μαρτίου 2023. Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε απεγκλωβισμό μαθητή από αίθουσα 

διδασκαλίας. Έγινε, επίσης, διάσωση τραυματισμένων μαθητών, στους οποίους δόθηκαν οι 

πρώτες βοήθειες. 

iv. Εφαρμογή όλων των μέτρων προφύλαξης σε σχέση με την επιδημία του κορωνοϊού COVID-

19 που αναφέρονται στο υγειονομικό πρωτόκολλο ασφάλειας των μαθητών. Οργάνωση 

διενέργειας ελέγχου ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) στις 9/12/2023 σε 

μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς και προσωπικό του λυκείου από Μονάδες δειγματοληψίας 

του Υπουργείου Υγείας. Η διενέργεια ελέγχου έγινε με γραπτή συγκατάθεση 

γονέων/κηδεμόνων. Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2022-23 νόσησαν με Covid 19 

11% των μαθητών και 25% των καθηγητών.  

v. Συμμετοχή στο Δίκτυο υποστήριξης της εφαρμογής της αντιρατσιστικής πολιτικής του 

ΥΠΑΝ «Κώδικας Συμπεριφοράς κατά του Ρατσισμού & Οδηγός Διαχείρισης και Καταγραφής 

Ρατσιστικών Περιστατικών».  

vi. Συμμετοχή στη Γ΄ φάση παγκύπριας έρευνας με τίτλο «Δημιουργία Μηχανισμού 

Συλλογής Δεδομένων Σχετικά με το Φαινόμενο της Βίας στο Σχολείο», η οποία έχει 

διεξαχθεί από τον Δρα Κώστα Φάντη, Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Ψυχολογίας του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, και την επιστημονική του ομάδα για λογαριασμό του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ). Η συγκεκριμένη έρευνα έχει διεξαχθεί σε 

σχολεία της Κύπρου (δημόσια και ιδιωτικά) με σκοπό τη συλλογή πληροφοριών για το 

φαινόμενο της βίας στο σχολείο, οι οποίες θα οδηγήσουν στην ανάπτυξη συγκεκριμένων 

εισηγήσεων για τη μείωση και, κυρίως, την αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. Η συλλογή 

δεδομένων, η οποία γίνεται αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή μέσω διαδικτύου, με τη 

χρήση ερωτηματολογίων, απευθύνεται σε μαθητές/μαθήτριες, στους γονείς/κηδεμόνες τους, 

καθώς και στους/στις εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

Στο πλαίσιο της έρευνας πραγματοποιήθηκε  διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση στις 

18/11/2022  για τους/τις Συντονιστές/Συντονίστριες Εκπαιδευτικούς, οι οποίοι/oποίες 

συμμετέχουν στην έρευνα. 

 

3.10 Επιτροπή Μαθητών σε προγράμματα μεταβατικών τάξεων - Μαθητές με Μεταναστευτική 

Βιογραφία  

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Αντρέας Ονουφρίου, Β.Δ.Α., Υπεύθυνη εργασιών: Ευτέρπη 

Μεσαρίτη Υ.Α.Β.Δ. Μέλη: Σταυρούλα Σεργίου, Πάολα Σταυρίδη, Χρυστάλλα Αγρότου (ΣΕΑ) και 

όλοι οι καθηγητές που διδάσκουν μαθητές του τμήματος Α8 (Τμήμα Μεταναστευτικής Βιογραφίας) 

 

Το Πρόγραμμα για μαθητές με Μεταναστευτική Βιογραφία λειτουργεί στο σχολείο μας σε στενή 

συνεργασία με το ΥΠΑΝ. Φέτος, για τη σχολική χρονιά 2022-2023, στο τμήμα Α51 του Λυκείου 

Παλουριώτισσας, είχαμε 19 μαθητές. Μόνο ένας διέκοψε επίσημα τη φοίτησή του. Τα παιδιά αυτά 

είναι ενταγμένα σε ένα ειδικό πρόγραμμα με εντατικά μαθήματα στην Ελληνική γλώσσα, 

παρακολουθώντας, παράλληλα, και τα υπόλοιπα μαθήματα του προγράμματος της Α΄ τάξης. 



14 

 

 

Το πρόγραμμα διαρκεί δύο χρόνια και στο τέλος του πρώτου ή του δεύτερου ακαδημαϊκού έτους 

(αναλόγως αν οι μαθητές έχουν κατακτήσει το απαιτούμενο επίπεδο στην ελληνική γλώσσα) 

μπορούν να παρακαθίσουν σε κατατακτήριες εξετάσεις, για να ενταχθούν ως κανονικοί μαθητές 

στη Β’ Λυκείου.  

Οι γονείς των μαθητών ενημερώθηκαν  για το πρόγραμμα και για τη μελλοντική ένταξη των 

παιδιών με Μεταναστευτική Βιογραφία στην Β΄ Λυκείου σε Ομάδες Προσανατολισμού. Οι 

μαθητές αυτοί έλαβαν ενδεικτικό για την πρόοδό τους στο τέλος του Α΄ και Β΄ τετραμήνου.  

Στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους, οι μαθητές του προγράμματος παρακάθισαν σε εξετάσεις της 

Ελληνικής Γλώσσας στο Επίπεδο Β1. Οι μαθητές που πέρασαν, παρακάθισαν σε κατατακτήριες 

εξετάσεις στις πυρηνικές γνώσεις των μαθημάτων της κατεύθυνσης της επιλογής τους, για να 

ενταχθούν ως κανονικοί μαθητές στη Β΄ Λυκείου. Οι υπόλοιποι μαθητές θα επαναλάβουν το 

πρόγραμμα  την επόμενη σχολική χρονιά.  

Τα παιδιά προέρχονται από διαφορετικές χώρες, με άλλη νοοτροπία, με διαφορετικές γλώσσες και 

υπόβαθρο.  Τα παιδιά με Μεταναστευτική Βιογραφία αποτελούν πρόκληση, αλλά και επιπρόσθετο 

πολιτιστικό πλούτο σε ένα σχολείο, όπως το δικό μας, όπου η διαφορετικότητα και η πολυμορφία 

θεωρούνται αγαθά.  

Πιο κάτω αναφέρουμε δράσεις και δραστηριότητες στις οποίες εμπλάκηκαν οι μαθητές/τριές μας 

με μεταναστευτική βιογραφία: 

i. Παραδοσιακά εδέσματα από το τμήμα μεταναστευτικής βιογραφίας 
 

Οι μαθητές του τμήματος μεταναστευτικής βιογραφίας (Α51) κατάγονται από διαφορετικές χώρες 

(Συρία, Ουκρανία, Λίβανο και Αφγανιστάν). Στην αρχή της σχολικής χρονιάς, για να 

αλληλογνωριστούν, ετοίμασαν παραδοσιακά εδέσματα, τα οποία πρόσφεραν στους συμμαθητές και 

τους καθηγητές τους στις 13 Οκτωβρίου 2022. 

 

ii. Στόλισμα Χριστουγεννιάτικου δέντρου 

 

Οι μαθητές και μαθήτριες της μεταναστευτικής βιογραφίας ανέλαβαν, επίσης, το στόλισμα του 

χριστουγεννιάτικου δέντρου του σχολείου μας και τον χριστουγεννιάτικο διάκοσμο του σχολείου 

μας γενικότερα. 
 

iii.  Παζαράκι βιβλίου 

Την Παρασκευή 17 και τη Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023, διοργανώθηκε στο σχολείο μας 

παζαράκι για πώληση μεταχειρισμένων βιβλίων από την Επιτροπή Βιβλιοθήκης  και τους μαθητές 

του τμήματος Α51. Οι καθηγητές/τριες και οι μαθητές/ τριες του Λυκείου Παλουριώτισσας 

πρόσφεραν μεταχειρισμένα βιβλία, τα οποία πωλήθηκαν στο παζαράκι που έγινε στο σαλονάκι του 

σχολείου. Τα έσοδα από τις πωλήσεις διατέθηκαν για τις ανάγκες των άπορων μαθητών μας.  

iv.  Δειγματική διδασκαλία στο μάθημα της Φυσικής 

 

Την Τετάρτη, 15 Μαρτίου 2023, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας δειγματική διδασκαλία στο 

τμήμα Μεταναστευτικής Βιογραφίας (Α51) από την καθηγήτρια Φυσικής Δρα Έλενα 

Δημοσθένους. Το μάθημα παρακολούθησαν ο ΕΜΕ Φυσικής κ. Παναγιώτης Ελευθερίου, 

συνάδελφοι από το σχολείο μας αλλά και συνάδελφοι από άλλα σχολεία, που έχουν τμήματα 

Μεταναστευτικής Βιογραφίας. 
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v. Αποτελέσματα ακαδημαϊκού έτους για το Τμήμα Μεταναστευτικής Βιογραφίας 

 

Στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους, οι πέντε από τους δεκαεννέα μαθητές του προγράμματος 

παρέμειναν στάσιμοι από απουσίες. Πέντε που δεν πέρασαν θα συνεχίσουν στο πρόγραμμα του 

χρόνου. Πέντε μαθητές κατατάσσονται στον εμπορικό κλάδο της Β΄ Λυκείου και μία μαθήτρια 

κατατάσσεται στο Τεχνών Β΄ Λυκείου. Ένας μαθητής θα συνεχίσει τη φοίτησή του στην ΟΜΠ 2, 

ενώ δύο μαθήτριες θα συνεχίσουν στην ΟΜΠ 4.   

 

3.11 Επιτροπή Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

 

Οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη: Ανδρέας Ονουφρίου, Β.Δ.Α.΄., Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία 

Μηχανικού Χατζηττοφή Μέλη: Όλοι οι καθηγητές που διδάσκουν στους μαθητές που εντάσσονται 

στα προγράμματα Ειδικής Αγωγής και Χρυστάλλα Αγρότου (ΣΕΑ) 

 

Πρόγραμμα Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

 

Κατά την παρούσα σχολική χρονιά στο πρόγραμμα συμμετείχαν, μετά από απόφαση της 

Επαρχιακής Επιτροπής Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΕΕΑΕ) του ΥΠΑΝ, 23 συνολικά 

μαθητές/τριες του Σχολείου μας. Πέντε (5) μαθητές/τριες έτυχαν μόνο διευκολύνσεων, ενώ οι 

υπόλοιποι είκοσι τέσσερις (18) (6 μαθητές/τριες Α΄ Λυκείου, 7 μαθητές/τριες Β΄ Λυκείου, 5 

μαθητές/τριες Γ΄ Λυκείου) παρακολούθησαν και μαθήματα στήριξης. Ένας μαθητής μόνο είχε 

ατομική στήριξη, ενώ για τα υπόλοιπα παιδιά η στήριξη ήταν ομαδική. Το σύνολο των περιόδων 

στήριξης ήταν 23 εβδομαδιαίως, τις οποίες δίδασκαν 19 καθηγητές. Οι μαθητές είχαν τη 

δυνατότητα να βοηθηθούν στα μαθήματα των Νέων Ελληνικών, Ιστορίας, Μαθηματικών, 

Οικονομικών, Αγγλικών, Βιολογίας, Χημείας, Φυσικής, στα οποία είχαν στήριξη. Για τη 

διδασκαλία των μαθημάτων στήριξης χρησιμοποιήθηκαν συγκεκριμένες αίθουσες διδασκαλίας, οι 

οποίες ήταν ήσυχες και άνετες. 

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά έγινε πλήρης εφαρμογή του Προγράμματος Στήριξης. Στην αρχή 

της χρονιάς έγινε ενημέρωση των διδασκόντων/ουσών σε μαθήματα στήριξης για τα καθήκοντά 

τους. Oι διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/τριες στα μαθήματα στήριξης έδειξαν συνέπεια και 

επαγγελματισμό. Oι διδάσκοντες/ουσες, κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, παρέδιδαν 

δείγματα εργασιών μαθητή/μαθήτριας (σημειώσεις/ασκήσεις στο τετράδιο, σύντομες ασκήσεις, 

φύλλα εργασίας, διαγωνίσματα), τα οποία αρχειοθετούνταν, ενώ στο τέλος κάθε τετραμήνου 

συμπλήρωναν το έντυπο ατοµικής αξιολόγησης για το κάθε ένα παιδί που παρακολουθούσε 

μαθήματα στήριξης.  

Από τις αναφορές των διδασκόντων/ουσών φάνηκε ότι, όσον αφορά στο γνωσιολογικό επίπεδο, τα 

μαθήματα στήριξης βοηθούν γενικά τους μαθητές στην καλύτερη αντίληψη της γνώσης που 

παρέχεται, καθώς η διδασκαλία είναι πιο άμεση και γίνεται σε μικρές ομάδες μαθητών ή 

εξατομικευμένα. Παρατήρησαν ότι τα περισσότερα παιδιά δείχνουν ενδιαφέρον για το μάθημα της 

στήριξης και προσπαθούν να ανταποκριθούν σε αυτά που τους ζητά ο καθηγητής, στα πλαίσια 

πάντοτε των δυνατοτήτων τους. Υπάρχουν, ωστόσο, και παιδιά που δεν καταβάλλουν ιδιαίτερη 

προσπάθεια. Όσον αφορά στον συναισθηματικό – κοινωνικό τομέα, κοινή θέση όλων σχεδόν των 

διδασκόντων/ουσών ήταν ότι το πρόγραμμα της ΕΑΕ βοηθά στην ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των 

παιδιών. Τα περισσότερα από τα παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες έχουν χαμηλή αυτοεικόνα και 

κατά τη διδασκαλία του μαθήματος στην τάξη συνήθως δεν συμμετέχουν. Στο μάθημα, όμως, της 

στήριξης οι μαθητές γίνονται πιο ομιλητικοί, εκφράζουν απορίες, επικοινωνούν με περισσότερη 
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άνεση, αναπτύσσουν καλές σχέσεις με τους συμμαθητές τους και συχνά ξεπερνούν, σε κάποιο 

βαθμό, τη δυσκολία έκφρασης των συναισθημάτων τους. 

 

3.12 Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Unesco και Γλώσσες  
 

Συντονισμός και επίβλεψη: Ευτέρπη Μεσαρίτη, Υ.Α.Β.Δ., Μέλη: Δέσποινα Κοζάκου, 

Χρυσταλλένη Χριστοδούλου, Μαρία Πιερίδου, Κλαίρη Πανταζή,  Νικολέτα Παύλου, Αζουσένα 

Χρυσοστόμου, Καλλιόπη Χριστοφόρου, Ευθύμιος Σβούκης 

 

Δράσεις της Επιτροπής: 

 

i. Εράσμους 2022-2023 με τίτλο «Κλιματική Αλλαγή». Τη φετινή σχολική χρονιά 2022-2023, 

οι εμπλεκόμενοι μαθητές του σχολείου μας, ταξίδεψαν στη Σουηδία, ενώ ο τριετής κύκλος 

έκλεισε στην Κύπρο, με την άφιξη μαθητών και καθηγητών από Ιταλία, Σουηδία και 

Γερμανία. Διαλέξεις και παρουσιάσεις περί ανακύκλωσης και συναφών θεμάτων. 

 

ii. Εράσμους 2022-2023 – Ερευνητικό πρόγραμμα υπό την «ομπρέλα» του Εράσμους+, για τα 

σχολεία με μεταναστευτική βιογραφία. Έξι καθηγητές από τη Γαλλία επισκέφθηκαν το 

λύκειο Παλουριώτισσας, για να παρακολουθήσουν τα μαθήματα της μεταβατικής τάξης, 

καθώς και για να συνομιλήσουν με τους εκπαιδευτικούς για το εκπαιδευτικό σύστημα της 

Κύπρου στις 8-9 Μαΐου 2023 

 

iii. Βιωματικό εργαστήριο "Οπτικός Εγγραμματισμός" που προσφέρει η  Έδρα UNESCO 

‘’Visual Anticipation and Futures Literacy towards Visual Literacy” του Ανοικτού 

Πανεπιστημίου Κύπρου. Το εργαστήριο συντόνισε η δόκτωρ Βίκυ Καραΐσκου στις 3 

Μαρτίου 2023 και στο τμήμα Α42. 

 

iv. Εβδομάδα Περιβάλλοντος από 20-24 Φεβρουαρίου. Δραστηριότητες: Καθαρισμός ακτής 

ΚΟΤ στη  Λάρνακα, μέτρηση ανθρακικού αποτυπώματος, εργαστήρι του ενεργειακού 

γραφείου Κύπρου, «Φίλοι της Γης» -συζήτηση και προβολή ντοκιμαντέρ- Jenga-παιχνίδι για 

το περιβάλλον, επίσκεψη στην οργάνωση ανακύκλωσης αλουμινίου «Cans for Kids». 

Παρουσίαση καλών πρακτικών για τη μείωση του περισσεύματος τροφών. 

 

v. Ευρωπαϊκό Έργο Erasmus+ Βασικής Δράσης 3 «CSS-EU – Τα σχολεία που διαμορφώνουν 

την αλλαγή». Tο έργο προσφέρει έτοιμο διδακτικό υλικό που μπορεί να χρησιμοποιηθεί, για 

να γνωρίσουν τα παιδιά την Εκπαίδευση Κοινωνικής Καινοτομίας και τους 17 Στόχους 

Βιώσιμης Ανάπτυξης. To Λύκειό μας ανέλαβε να αναπλάσει την αίθουσα ψυχαγωγίας με τη 

συμβολή του Α11. 

 

vi. Eυρωπαϊκό Έργο NEW ABC – Networking the Educational World: Across Boundaries for 

Community-building, με τη νέα ημερολογιακή χρονιά. 

Βασικός στόχος του έργου είναι να συνδημιουργήσει πιλοτικές δράσεις με εκπαιδευτικούς 

και μαθητές/τριες με μεταναστευτική βιογραφία στη βάση συμμετοχικών εκπαιδευτικών 

διαδικασιών χρησιμοποιώντας τη μεθοδολογία της εκπαιδευτικής έρευνας δράσης και της 

συν-δημιουργίας. 
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vii. Συμμετοχή στο Φόρουμ Connect Youth για το Ευρωπαϊκό  Έργο “Connect: The art of youth 

participation. Βuilding connections to shape our future ", το οποίο συγχρηματοδοτείται από το 

πρόγραμμα ERASMUS+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στόχος του Έργου CONNECT είναι η 

ενδυνάμωση νέων, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να γίνουν ενεργότερα μέλη της κοινωνίας 

και  να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους ως πολίτες. 

 

viii. Πρόγραμμα eTwinning: Φέτος συντάξαμε ηλεκτρονικό περιοδικό, σε συνεργασία με σχολείο 

της Ελλάδας, με θέμα: «Επίκαιρα. Οι μαθητές εκφράζονται.» Στόχος η δημιουργία ενός 

ηλεκτρονικού περιοδικού όπου οι μαθητές μας είχαν τη δυνατότητα να αναρτήσουν άρθρα με 

θέματα που τους απασχολούν. Εκφράσανε τα βιώματα, τις ανησυχίες και τους 

προβληματισμούς τους όσον αφορά στην πανδημία, στον πόλεμο και στη μετανάστευση.  

 

ix. Συμμετοχή στο 45ο Παγκύπριο Συμπόσιο του Δικτύου Εταιρικών Σχολείων UNESCO 

«Αειφόρος Ανάπτυξη, Προστασία και Ανάδειξη της Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς 

του Ακάμα», Πάφος και Δρούσεια, 30-31 Μαρτίου 2023, με μαθητές του Γ52. 

 

x. Συμμετοχή σε διαγωνισμό φωτογραφίας της UNESCO, ώστε οι επιλεγμένες φωτογραφίες να 

τυπωθούν στο περιοδικό της UNESCO στο πλαίσιο δράσεων για προώθηση και εφαρμογή 

των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης, μέσω της κουλτούρας, των τεχνών και της επικοινωνίας 

τον Δεκέμβριο του 2022. 

 

xi. Πρώτο βραβείο στην ΗΜΕΡΙΔΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ στις ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ του Δικτύου Εταιρικών Σχολείων Unesco: Στην 

Ημερίδα Καινοτομίας, από τους μαθητές/τριες ζητήθηκε να αντιμετωπίσουν μια 

συγκεκριμένη επιχειρηματική πρόκληση και να προτείνουν ιδέες προς αντιμετώπισή της στις 

16/11/2022. 

 

xii. Στο πλαίσιο της Ημέρας Ευρωπαίων Συγγραφέων, φιλοξενήσαμε στο Λύκειο 

Παλουριώτισσας τον συγγραφέα Σταύρο Χριστοδούλου. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της 

Ευρωπαίας Επιτρόπου Mariya Gabriel και του EUPL (Βραβείο Λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης). 

 

xiii. Διοργάνωση εκπαιδευτικού προγράμματος βιωματικών εργαστηρίων που διοργανώνει το 

Τμήμα Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης του οργανισμού "Hope for children" για τους 

μαθητές με μεταναστευτικό υπόβαθρο. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα COMMIT είναι 

διακρατικό έργο με οργανισμούς από Κύπρο, Ελλάδα, Ιταλία και Γαλλία, με στόχο την 

τόνωση της συμμετοχής των κοινοτήτων μεταναστών και της διασποράς στην Ευρώπη, ως 

επίσης  και την προώθηση και προστασία των Δικαιωμάτων του Παιδιού. 

 

3.13 Επιτροπή Κοινωνικής Αγωγής, Πρόνοιας, Εθελοντισμού, Αιμοδοσίας  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Αντρέας Ονουφρίου, Β.Δ.Α΄, Υπεύθυνη εργασιών:  Μαρία 

Χατζηνικόλα – Κατσούρη, Β.Δ. Μέλη: Ειρήνη Τσαλακού-Δημητρίου, Δέσποινα Κοζάκου,  Λοΐζα 

Χατζηλοΐζου, Γεωργία Ελευθερίου-Παρπέρη, Κλαίρη Παλαντζή, Γεώργιος Μιχαήλ, Άννα 

Μηλιώτη, Αλέξης Ασιήκκας, Χρυστάλλα Αγρότου, Χαραλαμπίδου Σόφη. 
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Δράσεις της Επιτροπής: 

• Εντοπισμός των μαθητών που προσκόμισαν τα απαραίτητα έγγραφα, για να 

συμπεριληφθούν στον κατάλογο των μαθητών της πρόνοιας.  

• Καταρτισμός καταλόγου με τους άπορους μαθητές του σχολείου. 

• Μηνιαία οργάνωση προγεύματος των άπορων μαθητών: 

α) Εκτύπωση και διανομή κουπονιών 

β) Συνεργασία με το κυλικείο για παροχή προγεύματος 

γ) Συμπλήρωση  των κατάλληλων εντύπων και αποστολή τους στη Σχολική Εφορεία. 

• Διοργάνωση αγορών με χειροποίητα έργα τα Χριστούγεννα και το Πάσχα για οικονομική 

ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας.  

• Οικονομική ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας μετά από επικοινωνία με διάφορες εταιρείες 

και φορείς. 

• Οικονομική ενίσχυση όλων των απόρων μαθητών κατά τη διάρκεια των χριστουγεννιάτικων 

διακοπών και των διακοπών του Πάσχα. 

• Διοργάνωση Προγευμάτων Αγάπης στον Καθηγητικό Σύλλογο για ενίσχυση του Ταμείου 

Προνοίας. 

• Έρανος  με κουμπαρά του ΠΑΣΥΚΑΦ. 

• Πώληση λαχείου ΠΑΣΥΚΑΦ. 

• Έρανος με κουμπαρά του Ερυθρού Σταυρού. 

• Διοργάνωση δύο αιμοδοσιών στις 21/10/2022 και στις 9/3/2023 με συμμετοχή μαθητών και 

μαθητριών της Γ΄ Λυκείου.                     

3.14 Επιτροπή Βραβείων & Διπλωμάτων /Στατιστικής & Ερευνών  

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Γιαννάκης Ιωαννίδης, Β.Δ.Α΄.,  Υπεύθυνος εργασιών: 

Κυριάκος Κυριακού, Β.Δ. Μέλη:  Ειρήνη Τσαλακού- Δημητρίου, Ευθύμιος Σβούκης, Σόφη 

Χαραλαμπίδου, Αντώνης Δημητρίου, Καλλιόπη Χριστοφόρου- Χατζηχρίστου, Γεωργία 

Χατζηκώστα, Σταυρούλα Σεργίου, Άννα Μηλιώτη, Αλέξης Ασιήκκας,  Ξενοφών Ξενοφώντος. 

• Στατιστική Ανάλυση βαθμολογίας και αποτελεσμάτων α΄ τετράμηνου από τον συνάδελφο  

Θέμη Σβούκη  

• Επικοινωνία με τους βραβειοθέτες για τη δημιουργία του καταλόγου βραβείων για τη σχολική 

χρονιά 2022-2023  

• Ανάρτηση του καταλόγου στην ιστοσελίδα του σχολείου για ενημέρωση των μαθητών της Γ΄ 

Λυκείου 

• Επικοινωνία με τους βραβειοθέτες για  το σκεπτικό του κάθε βραβείου 

• Κατάταξη των μαθητών για τα βραβεία και τα αριστεία μετά από τα αποτελέσματα των 

Εξετάσεων Απόλυσης 

• Ετοιμασία των βραβείων και των τιμητικών διπλωμάτων 

• Επικοινωνία με τους δωροθέτες για την απονομή των βραβείων 

• Απονομή βραβείων στην τελετή Αποφοίτησης 
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3.15 Επιτροπή Ελέγχου Σχολικού Κυλικείου 

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Γιαννάκης Ιωαννίδης Β.Δ.Α΄, Υπεύθυνη εργασιών: Μαρία 

Χατζηνικόλα-Κατσούρη, ΒΔ. Μέλη: Ιωάννης Σωρός, Γεώργιος Βασιλείου, Εκπρόσωπος Εφορείας, 

Εκπρόσωπος Υγειονομικών Υπηρεσιών, Πρόεδρος ΚΜΣ.                                              

           Δράσεις: 

• Ανάρτηση μέσα και έξω από το κυλικείο του εγκεκριμένου τιμοκαταλόγου του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού, ο  οποίος περιλαμβάνει τα είδη και τις τιμές βάσει των οποίων 

πρέπει να εξυπηρετούνται οι μαθητές. 

• Ανάρτηση τιμοκαταλόγων σε όλα τα τμήματα για ενημέρωση των μαθητών. 

• Πραγματοποίηση σχολικών ελέγχων από τη Σχολική Εφορεία και τις Υγειονομικές 

Υπηρεσίες στην παρουσία αντιπροσώπου του Κ.Μ.Σ. , γονέων και καθηγητών. 

• Συνεργασία με την υπεύθυνη του κυλικείου για την εύρυθμη λειτουργία του κυλικείου και 

την αντιμετώπιση τυχών παραπόνων. 

Η Επιτροπή Ελέγχου του Σχολικού Κυλικείου έλεγξε δύο φορές κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 

το κυλικείο μας. Και στους δύο ελέγχους συστάθηκε Επιτροπή Ελέγχου. Ο πρώτος έλεγχος 

πραγματοποιήθηκε στις 4 /9/2022 και ο δεύτερος έλεγχος πραγματοποιήθηκε στις  13/2/2023. Η 

Επιτροπή Ελέγχου απαρτίζετο από τη Β.Δ. κ. Μ. Χατζηνικόλα, εκπρόσωπο του Κ.Σ., εκπρόσωπο 

του Κ.Μ.Σ., εκπρόσωπο του Σ.Γ., εκπρόσωπο των Υγειονομικών Υπηρεσιών και του Συνδέσμου 

Καταναλωτών. 

Και στους δύο ελέγχους δεν διαπιστώθηκε κανένα πρόβλημα. 

 

3.16 Επιτροπή Εξετάσεων, Επιλογών μαθητών και Εκπαιδευτικών αναγκών  

 

Οργάνωση συντονισμός και επίβλεψη: Γιαννάκης Ιωαννίδης Β.Δ.Α΄,  Αντρέας Ονουφρίου, Β.Δ.Α.΄ 

Υπεύθυνος ΚΣΑ, Υπεύθυνος εργασιών: Κυριάκος Κυριακού ΒΔ. Μέλη: Ειρήνη Τσαλακού-

Δημητρίου, Ευθύμιος Σβούκης, Γεωργία Ελευθερίου-Παρπέρη, Γιώργος Μιχαήλ, Χρυστάλλα 

Αγρότου (ΣΕΑ), Νικολέττα Παύλου. 

• Οργάνωση των εξετάσεων μετάταξης. 

• Οργάνωση του σχολείου για τις εξετάσεις τετραμήνων, Εξετάσεις Απόλυσης και 

Παγκυπρίων  Εξετάσεων. 

• Παραλαβή και διανομή γραπτών σε συναδέλφους. 

 

3.17 Συμβουλευτική Επιτροπή Σχολικής Εφορείας 

 

Υπεύθυνοι: Συντονισμός και επίβλεψη: Γιάννης Γεωργίου, Διευθυντής, Γιαννάκης Ιωαννίδης, 

Β.Δ.Α.΄, Ευθύμιος Σβούκης εκπρόσωπος Κ.Σ., Έλενα Θερμιώτου, εκπρόσωπος Συνδέσμου Γονέων, 

Νίκος Μεγάλεμος, Πρόεδρος Σχολικής Εφορείας, Επιστάτες της Εφορείας. 

 

Τη φετινή σχολική χρονιά η επιτροπή δεν έκανε καμία συνεδρία ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τη 

συνεχιζόμενη στασιμότητα των μεγάλων έργων που θα έπρεπε να τροχοδρομηθούν τις 
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προηγούμενες σχολικές χρονιές και τα οποία ακόμα εκκρεμούν. Παρόλα αυτά στις 11 Μαΐου έγινε 

συνεδρία στην Εφορεία Λευκωσίας για την καταγραφή των κτηριακών προβλημάτων/αναγκών που 

άπτονται θεμάτων ασφάλειας και υγείας των μαθητών/τριων αλλά και του προσωπικού του 

Λυκείου Παλουριώτισσας. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν τα ακόλουθα: 

 

Α/Α Πρόβλημα/Ανάγκη Περιγραφή 

1 Πτώσεις χοντρών 

κλαδιών από δέντρα 

σε χώρους που 

συχνάζουν μαθητές 

 

Με τις πρόσφατες καταιγίδες έσπασαν χοντρά κλαδιά, διαμέτρου 

περίπου 25 εκατοστών και μήκους 6 μέτρων. Άλλα κλαδιά μικρότερης 

διαμέτρου είναι έτοιμα να πέσουν. Έγινε αμέσως επείγουσα 

διατακτική στις 5/5/2023 για να απομακρυνθούν τα πεσμένα κλαδιά. 

Για το θέμα πήγα προσωπικά στην Εφορεία και ενημέρωσα τον 

πρόεδρο. Έδωσε αμέσως εντολή για επίλυση του προβλήματος και 

αναμένουμε να διευθετηθεί εντός των ημερών.  

2 Εύκολη πρόσβαση 

στις ταράτσες από 

διαδρόμους και 

ισόγειο 

 

Οι μαθητές έχουν εύκολη πρόσβαση στις αίθουσες 306 -307 του 

ορόφου του κτηρίου που βρίσκεται στην κεντρική αυλή δίπλα από την 

καντίνα μέσω στεγάστρου με οροφή κατασκευασμένη από λαμαρίνες. 

Ο κίνδυνος πτώσης είναι ορατός. Ζητήσαμε τη σχολική χρονιά 2018-

2019 να κατασκευαστεί προστατευτικό κιγκλίδωμα – πλέγμα κάτω 

από το στέγαστρο της καντίνας, ώστε να αποφεύγεται η πρόσβαση 

στις αίθουσες αυτές και μεταλλικές σχάρες στις αίθουσες. 

Δυστυχώς μέσα στο Lock down του 2019 κλάπηκε ένας 

βιντεοπροβολέας από την αίθουσα 306. Τελικά, τη σχολική χρονιά 

2021-2022 υλοποιήθηκε το αίτημα, αλλά παραμένει σε 

εκκρεμότητα μια μεταλλική σχάρα στο στέγαστρο της καντίνας με 

αποτέλεσμα οι μαθητές να μπαίνουν από εκεί. 

3 Επικίνδυνα σημεία 

στην αυλή του 

σχολείου και σε 

αίθουσες 

 

Στο σχολείο υπάρχουν επικίνδυνα σημεία που εγκυμονούν 

κινδύνους για τους μαθητές και το προσωπικό του σχολείου: 

I. Ανισόπεδες πλάκες λόγω καθίζησης του εδάφους 

II. Σπασμένα κράσπεδα και σκαλοπάτια. 
 

 

Το θέμα εκκρεμεί για πέμπτη συνεχή χρονιά. Ο πρόεδρος της 

Εφορείας με ειδοποίησε ότι παρήγγειλε ήδη τα κράσπεδα και θα 

τοποθετηθούν. 

4 Πτώση κομματιών 

από τσιμέντο και 

σοβάδων από τις 

βάσεις των 

μεταλλικών 

κολώνων των 

διαδρόμων 

Είναι πολύ απλή η επιδιόρθωσή τους. Δυστυχώς το πρόβλημα 

εξακολουθεί να υφίσταται για 3 συνεχόμενες σχολικές χρονιές. 
 

 

5 Τοποθέτηση 

ακλόνητου 

αλουμινένιου 

παραθύρου στον 

εξωτερικό διάδρομο 

της βιβλιοθήκης 

Ο διάδρομος είναι βορινός και τον χειμώνα, όταν βρέχει, γεμίζει νερά 

και είναι ιδιαίτερα ολισθηρός.  

Ο Πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας έδωσε οδηγίες στον επιστάτη τους 

να προχωρήσει με την τοποθέτηση του ακλόνητου αλουμινένιου 

παραθύρου. Ο επιστάτης αναμένει, όπως ισχυρίζεται, την έγκριση του 

ποσού από την Εφορεία, γιατί θεωρεί ότι το κόστος θα είναι μεγάλο. 

6 Απομάκρυνση 

φθαρμένων ή 

Εισηγούμαστε επίσης την άμεση απομάκρυνση όλων των φθαρμένων 

αλλά και άχρηστων καλωδίων που είναι ορατά σε όλο το κτήριο. Τα 
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άχρηστων  

καλωδίων 

καλώδια που είναι σε χρήση πρέπει να καλυφθούν με cable trays για 

να είναι ασφαλή. 

7 Περιτοίχισμα του 

σχολείου  

Αναμένουμε να επιδιορθωθεί και να βαφτεί.  

8 Χειρολισθήρες στα 

σκαλοπάτια της 

αίθουσας προβολών 

Έγινε διατακτικό κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019 που ακόμα 

εκκρεμεί και τέθηκε επανειλημμένα στις Συμβουλευτικές Επιτροπές 

κάθε χρονιάς από τότε. 

9 Αντικατάσταση 

φθαρμένων σωμάτων 

θέρμανσης 

Σχεδόν σε κάθε αίθουσα υπάρχουν σπασμένα καλύμματα στα σώματα 

θέρμανσης. Πολλά από τα σώματα κρέμονται επικίνδυνα.  

 

10 Τοποθέτηση 

ανελκυστήρα 

αναπήρων σε 

ανισόπεδο διάδρομο 

 

Ο εξωτερικός διάδρομος που ενώνει τον όροφο της πτέρυγας με τον 

εσωτερικό διάδρομο άλλων τριών αιθουσών είναι κατασκευασμένος 

με υψομετρική διαφορά. Υπήρχε ράμπα αναπήρων και σκαλοπάτια 

που συνέδεαν τους 2 διαδρόμους τα οποία αφαιρέθηκαν για να γίνει 

μόνωση. Τα σκαλοπάτια επανατοποθετήθηκαν όμως δεν τοποθετήθηκε 

η ράμπα αναπήρων. Ο πρόεδρος της Εφορείας είπε ότι θα 

εγκατασταθεί ανελκυστήρας αναπήρων. Αναμένουμε… 

11 Κατασκευή premix 

στην βορειοδυτική 

είσοδο του 

σχολείου – 

Επιδιόρθωση 

καγκελόπορτας 

 

Η μετάβαση των μαθητών/τριών από και προς το γυμναστήριο γίνεται 

τώρα, διαμέσου της βορειοδυτικής εισόδου του σχολείου και των 

κερκίδων του γηπέδου. Ο χώρος δεν είναι στρωμένος με premix σε 

αρκετά σημεία και τους χειμερινούς μήνες τα παιδιά περπατούν μέσα 

στις λάσπες και τα νερά.  
 

Πρέπει η περιοχή να επιστρωθεί με premix ώστε η μετάβαση να 

γίνεται απρόσκοπτα. Η καγκελόπορτα πρέπει να επιδιορθωθεί. 
 

 
 

 

4. Δράσεις Ειδικών Σωμάτων / Προγραμμάτων/ Διαγωνισμών  

 

4.1 Διαγνωστική αξιολόγηση/Ενισχυτικά μαθήματα  

 

Συντονισμός: Αντρέας Ονουφρίου Β.Δ.Α.΄, Παιδαγωγικός Σύμβουλος. Υπεύθυνοι εργασιών: 

Μαρία Μηχανικού Χατζηττοφή, Β.Δ. και Κυριάκος Κυριακού, Β.Δ. 

 

Όλοι/ες οι μαθητές/τριες της Α΄ Λυκείου εξετάστηκαν στα Νέα Ελληνικά και Μαθηματικά με 

γραπτά που ήλθαν από το Υ.Π.Π. Στόχος ήταν η διαπίστωση του επιπέδου των βασικών, 

πυρηνικών γνώσεων και δεξιοτήτων των μαθητών. Οι αξιολογήσεις έγιναν στις 5 και 6 Οκτωβρίου 

αντίστοιχα. Διαπιστώθηκε ότι μικρή ομάδα μαθητών μας χρειαζόταν ενισχυτικά μαθήματα. 

Ενημερώθηκαν οι γονείς/κηδεμόνες γραπτώς και τους δόθηκαν οδηγίες για εγγραφή των παιδιών 

τους στα ΚΙΕ της περιοχής τους. 

Premix 
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4.2 Ημέρα Εκπαιδευτικού (15 Δεκεμβρίου 2022 και 15 Φεβρουαρίου 2023)  

 

Η «Ημέρα Εκπαιδευτικού» αξιοποιείται για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε προγράμματα 

που διοργανώνονται από τη σχολική τους μονάδα με τη συνδρομή του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

Κύπρου και την έγκριση του οικείου Επαρχιακού Π.Λ.Ε. Φέτος στο Σχολείο μας διοργανώθηκε 

ενδοσχολική επιμόρφωση, η οποία πραγματοποιήθηκε σε δύο φάσεις. 

 

Α΄ φάση: Πέμπτη, 15 Δεκεμβρίου 2022 

 

«Εκπαιδευτικές προκλήσεις και μεταναστευτικό»  

 

Κατά τη διάρκειά της πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις επικεντρωμένες στην εκπαίδευση 

μεταναστών και προσφύγων. Πιο αναλυτικά μίλησαν οι ακόλουθοι: 

• Έλενα Παπαμιχαήλ (ΠΙ) Οι ρατσισμοί σήμερα 

• Ελένη Θεοδώρου (Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο) Εκπαίδευση προσφύγων και θεωρητικές 

προσεγγίσεις γύρω από το θέμα της μεταναστευτικής εκπαίδευσης  

• Αιμιλία Στροβολίδου (Ύπατη Αρμοστεία των ΗΕ για τους Πρόσφυγες) Μεταναστευτικές ροές 

και προσφυγικό στην κυπριακή πραγματικότητα  

• Θάλεια Μουσκουντή ΥΕΨ Τρόποι αντιμετώπισης τραυματικών εμπειριών παιδιών με 

προσφυγική βιογραφία, πιθανές μαθησιακές δυσκολίες και τρόποι αντιμετώπισης. 

  

 

Β΄ φάση: Τετάρτη, 15 Φεβρουαρίου 2023 

 

«Περιβαλλοντικές προκλήσεις και νέα γενιά – Κλιματική αλλαγή και η ιστορία του σύμπαντος»  

 

Κατά τη διάρκειά της πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις επικεντρωμένες στην πράσινη εκπαίδευση 

και την ευαισθητοποίηση των νέων σε σχέση με την κλιματική αλλαγή. Παρουσίασαν εισηγήσεις 

οι: 

• Σωρός Ιωάννης (Λ.Π.) Η εξέλιξη του σύμπαντος και η δημιουργία ζωής – Η σημερινή απειλή για 

τη ζωή αλλά και η δυνατότητα  καλυτέρευσής της  

• Σφενδουράκης Σπύρος (Πανεπιστήμιο Κύπρου) Κλιματική αλλαγή και νέα γενιά 

 

Των διαλέξεων είχε προηγηθεί ανάλυση της «Νομοθεσίας που διέπει τα αποτελέσματα των 

μαθητών για προαγωγή και απόλυση» από τον Διευθυντή του σχολείου μας κ. Γιάννη Γεωργίου.  

 

4.3 Πειθαρχικό Συμβούλιο  

 

Πρόεδρος: Κυριάκος Κυριακού, Β.Δ. 

Αντιπρόσωποι Κ.Σ: Αντώνης Δημητρίου. 

Μόνο ένα σοβαρό περιστατικό κατά τη φετινή σχολική χρονιά απασχόλησε το Πειθαρχικό 

Συμβούλιο. 

Το α΄ τετράμηνο καυγάδισαν τρεις μαθητές κατά τη διάρκεια διαλείμματος στην αυλή του 

σχολείου. Τιμωρήθηκαν και τα πρακτικά των αποφάσεων του Πειθαρχικού στάλθηκαν στο 

Υπουργείο Παιδείας. 
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4.4 Πρόγραμμα  ΔΡΑ.Σ.Ε 

  

Το έτος 2022-2023 εφαρμόστηκε στο Λύκειό μας για τρίτη συνεχόμενη σχολική χρονιά το 

πρόγραμμα «ΔΡΑ.Σ.Ε.+» (2021-2023) ως  συνέχεια του προγράμματος «ΔΡΑ.Σ.Ε.», που είχε 

εφαρμοστεί από το 2019 έως το 2021. 

 

Το ΔΡΑ.Σ.Ε.+ χρηματοδότησε τη θεατρική παράσταση του σχολείου μας «Εκκλησιάζουσες» του 

Αριστοφάνη. Συγκεκριμένα ανέλαβε τα έξοδα για τη βιντεοσκόπηση της παράστασης και την 

πληρωμή του τυπογραφείου για την εκτύπωση του προγράμματος, των αφισών και των εισιτηρίων 

της. 

Χρηματοδότησε τη θεατρική ομάδα «Ειδεκανού» που παρουσίασε στο σχολείο μας τη θεατρική 

παράσταση: «Ο Βυσσινόκηπος στο τραπέζι», μια διασκευή για εφήβους βασισμένη στο θεατρικό 

έργο του Άντον Τσέχοφ «Ο Βυσσινόκηπος» και την οποία παρακολούθησε η Α΄ Λυκείου. 

 

Κάλυψε τα έξοδα μετάβασης 30 μαθητών και των συνοδών καθηγητών με λεωφορείο στη Λάρνακα 

για τον καθαρισμό της παραλίας του Κ.Ο.Τ. στην πόλη. 

Χρηματοδότησε την αγορά υλικών, για να κατασκευαστούν παγκάκια, που τοποθετήθηκαν στην 

αυλή και τους διαδρόμους του σχολείου μας. Την όλη εργασία συντόνισε και οργάνωσε ο 

καθηγητής Σχεδιασμού και Τεχνολογίας κ. Ιωάννης Χριστοδούλου. 

Η συμμετοχή του σχολείου μας στο πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ έφερε ευεργετικά αποτελέσματα στους 

μαθητές. Οι σχέσεις που δημιουργούνται μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών είναι στενές, καθώς οι 

ωφέλειες είναι αναρίθμητες τόσο σε ψυχολογικό επίπεδο όσο και σε μαθησιακό. 

  

4.5 Δράσεις ΔΔΚ 

 

i. Ευρωπαϊκή Μέρα Σχολικού Αθλητισμού  

 

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Αθλητισμού, οι καθηγητές της Φυσικής Αγωγής 

του σχολείου μας οργάνωσαν αθλητικές δραστηριότητες. Έτσι, την Πέμπτη, 29 

Σεπτεμβρίου 2022, οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος αλλά και να 

παρακολουθήσουν δραστηριότητες όπως ποδόσφαιρο, βόλεϊ, χορό και μπάντμιντον. Επίσης, 

κατά τη διάρκεια του διαλείμματος πραγματοποιήθηκε και εκγύμναση των 

καθηγητών/τριών και του προσωπικού του σχολείου μας. 

 

ii. «Βραδιά του Ερευνητή 2022» 

 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) διοργάνωσε για δέκατη έκτη χρονιά την 

εκδήλωση «Βραδιά του Ερευνητή 2022». Η φετινή εκδήλωση είχε ως κεντρικό θέμα τις 

αποστολές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εμβληματικές δράσεις με φιλόδοξους αλλά και 

επιτεύξιμους στόχους για την αντιμετώπιση των μεγαλύτερων κοινωνικών προκλήσεων. 

Πρωταρχικός στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση της νέας γενιάς για τις ερευνητικές 

δραστηριότητες στη χώρα τους και τη σημασία της έρευνας και καινοτομίας σε καθημερινές 

εφαρμογές μέσα από διασκεδαστικές και επιμορφωτικές δραστηριότητες. Οι μαθητές/τριες 

των σχολείων είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν την Έκθεση Επιστήμης, στην οποία 

παρουσιάστηκαν διαδραστικά πειράματα, μέσω της χρήσης τεχνολογίας, πολυμέσων και 

προσομοιώσεων. Το Λύκειο Παλουριώτισσας συμμετείχε στην εκδήλωση «Βραδιά του 

Ερευνητή», που πραγματοποιήθηκε στις 30 Σεπτεμβρίου 2022 στην Πλατεία Ελευθερίας. Οι 

μαθητές/τριες των τμημάτων Α51, Β32, Γ31 και Γ32 μετέβησαν με τα πόδια στην Πλατεία 

Ελευθερίας, όπου έγιναν κοινωνοί των ερευνητικών δραστηριοτήτων στην Κύπρο. 

 



24 

 

 

iii. «Το ’21 Αλλιώς: Η Ελληνική Επανάσταση με φιγούρες και διοράματα PLAYMOBIL» 

 

Μια πρωτότυπη προσέγγιση της εποχής της Επανάστασης του 1821, που απευθύνεται στο 

ευρύ κοινό, είναι η έκθεση «Το ’21 Αλλιώς: Η Ελληνική Επανάσταση με φιγούρες και 

διοράματα PLAYMOBIL», την οποία επισκέφθηκαν οι μαθητές/τριες του τμήματος Γ11 

μαζί με τη φιλόλογο κ. Δέσποινα Ελευθερίου και τον θεολόγο κ. Γιώργο Μιχαήλ στο 

Πολιτιστικό Ίδρυμα Τράπεζας Κύπρου στις 7 Οκτωβρίου 2022. 

 

Την έκθεση διοργανώνει το ΠΙΤΚ στο πλαίσιο των εορταστικών του εκδηλώσεων για την 

201η επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης, σε συνεργασία με το Εθνικό 

Ιστορικό Μουσείο Ελλάδος. Παρουσιάζονται πάνω από 25 μικρά και μεγάλα εντυπωσιακά 

διοράματα (τρισδιάστατες απεικονίσεις σκηνών) και 86 κάδρα ιστορικών προσώπων του 

1821, κατασκευασμένα από φιγούρες και εξαρτήματα PLAYMOBIL. Τα διοράματα 

απεικονίζουν σκηνές από την καθημερινή ζωή στην Ελλάδα στις αρχές του 19ου αιώνα, 

καθώς ,επίσης, και σημαντικά γεγονότα από την Επανάσταση του 1821. Σε ένα ειδικά 

σχεδιασμένο διαδραστικό δωμάτιο οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 

καλύτερα και να δοκιμάσουν τις γνώσεις τους γύρω από την Επανάσταση και τους ήρωες 

του 1821.  

 

iv. Διάλεξη για την αιμοδοσία και αιμοδοσία τελειοφοίτων 

 

Την Τετάρτη, 12 Οκτωβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε σε εμβόλιμη περίοδο διάλεξη για την 

αιμοδοσία, την οποία παρακολούθησαν όλοι οι μαθητές της Γ' Λυκείου. Για την 

αναγκαιότητα της αιμοδοσίας μίλησε στους μαθητές η κ. Στέλλα Πέτρου. 

Η Επιτροπή Αιμοδοσίας σε συνεργασία με το Κέντρο Αίματος του Υπουργείου Υγείας 

οργάνωσαν δύο εθελοντικές αιμοδοσίες. Η πρώτη πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 21 

Οκτωβρίου 2022, και η δεύτερη την Πέμπτη, 6 Μαρτίου 2023. Οι αιμοδοσίες 

πραγματοποιήθηκαν στην αίθουσα προβολών του σχολείου μας και έλαβαν μέρος οι 

μαθητές/τριες της Γ΄ Λυκείου και το προσωπικό του σχολείου. Την όλη διοργάνωση 

ανέλαβε ο θεολόγος του σχολείου μας κ. Γεώργιος Μιχαήλ. 

 

v. Ιστορία ενός Αιχμαλώτου  

 

Την Κυριακή, 6 Νοεμβρίου 2022, ομάδα μαθητών του τμήματος Γ11 του σχολείου μας 

παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Ιστορία ενός Αιχμαλώτου» του Στρατή Δούκα 

στο θέατρο Χώρα. 

 

vi. Έρανος για τον ΠΑΣΥΚΑΦ 

 

Στο πνεύμα του εθελοντισμού οι μαθητές του σχολείου μας έλαβαν και φέτος μέρος στον 

έρανο του ΠΑΣΥΚΑΦ. Ο Πρόεδρος του ΚΜΣ παρέδωσε στον Σύνδεσμο το ποσό που 

μαζεύτηκε από τις εισφορές των μαθητών και του προσωπικού την 9η Νοεμβρίου 2022. 

 

vii. «Η Λογιστική και το επάγγελμα του Λογιστή» 

 

Στις 24 Νοεμβρίου 2022 έγινε παρουσίαση σε τμήματα του οικονομικού με θέμα «Η 

Λογιστική και το επάγγελμα του Λογιστή» από τον Εγκεκριμένο Λογιστή κ. Χάρη 

Κουκουνίδη. 
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viii. Quantum Nicosia Marathon 2022 

 

Στις 11 Δεκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία με αθρόα συμμετοχή ο 

φιλανθρωπικός Μαραθώνιος Λευκωσίας Quantum Nicosia Marathon 2022, του οποίου όλα 

τα έσοδα διατέθηκαν σε φιλανθρωπικά ιδρύματα. Ανάμεσα στους χιλιάδες δρομείς 

εκπρόσωποι του Λυκείου Παλουριώτισσας ήταν ο μαθητής Δημοσθένους Κύπρος του Γ31 

και ο καθηγητής φυσικής                 κ. Ευθύμιος Σβούκης, οι οποίοι έτρεξαν τη διαδρομή 

του αγώνα «Στέλιος Κυριακίδης» 7,7 μίλια/ 12,4 χλμ. Για ακόμη μια φορά ο μαθητής 

κέρδισε τον δάσκαλό του... 

 

ix. Διάλεξη από την επιζήσασα του Ολοκαυτώματος Ρίνας Μπαρζιλάι Ρεβάχ 

 

Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας Μνήμης του Ολοκαυτώματος (27/01/2023), 

σε συνεργασία με την Πρεσβεία του Ισραήλ στην Κύπρο και με τη στήριξη του Συνδέσμου 

Κυπρο-Ισραηλινής Φιλίας, διοργάνωσε σειρά διαλέξεων της επιζήσασας του 

Ολοκαυτώματος κ. Ρίνας Μπαρζιλάι Ρεβάχ. Η διάλεξη έλαβε χώρα στο Πανεπιστήμιο 

Frederick στη Λευκωσία την Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2023, και την παρακολούθησαν οι 

μαθητές των τμημάτων Γ11 και Γ61. Στο κύριο μέρος των διαλέξεών της, η κ. Ρεβάχ 

κατέθεσε με συγκλονιστικό τρόπο τις εμπειρίες της και τα βιώματά της από τη μεταφορά 

και την παραμονή της στο στρατόπεδο συγκέντρωσης Bergen-Belsen, μαζί με την 

οικογένειά της, την απελευθέρωσή της από τα ρωσικά στρατεύματα, καθώς και την 

επιστροφή της στη Θεσσαλονίκη. Η κ. Ρεβάχ είχε τη δυνατότητα να συνομιλήσει με τους 

μαθητές/τριες, να απαντήσει σε ερωτήσεις τους και να φωτογραφηθεί μαζί τους. Η μεγάλη 

ομολογουμένως ανταπόκριση των μαθητών/τριών συγκίνησε την κ. Ρεβάχ και τους 

παρευρισκόμενους και αποτελεί εχέγγυο για τη συνέχιση ανάλογων δράσεων. 

 

x. Διάλεξη με θέμα την Ιατρική και τις Νέες Τεχνολογίες 

 

Το σχολείο μας, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Καινοτομίας και Έρευνας, διοργάνωσε 

διάλεξη, με θέμα «Ιατρική και Νέες Τεχνολογίες», στις 7 Φεβρουαρίου 2023. Τη διάλεξη 

παρακολούθησαν τα τμήματα Β31, Β32, Γ31, Α21 και Α22. Ομιλητής ήταν ο Δρ Μάριος 

Κωνσταντίνου (Υπότροφος Μαρί Κιουρί, Πανεπιστήμιο Κύπρου).  

 

xi. «Η δημιουργικότητα ως βασικό συστατικό της ύπαρξης του ανθρώπου» 

 

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για 

Λύκεια και ΤΕΣΕΚ διοργάνωσε μαθητικό συνέδριο με θέμα: «Η δημιουργικότητα ως βασικό 

συστατικό της ύπαρξης του ανθρώπου». Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 13 

Φεβρουαρίου 2023, και το σχολείο μας εκπροσωπήθηκε από μαθητές των τμημάτων Γ11 

και Γ61. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου λειτούργησαν αρχικά επτά παράλληλα 

εργαστήρια. Όταν ολοκληρώθηκαν, οι μαθητές/τριες ανακοίνωσαν τα πορίσματά τους στην 

ολομέλεια του συνεδρίου. Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με γεύμα που παρέθεσε σε όλους 

τους συνέδρους ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. 

 

xii. Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι με τίτλο: «Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο, να 

γίνει δύναμη ζωής» 

 

Την Τρίτη, 14 Φεβρουαρίου 2023, οι μαθητές/τριες του τμήματος Β11 Κούτσιου Έλενα, 

Μαλεκκίδη Κατερίνα, Παπαδοπούλου Κωνσταντίνα, Πογιατζιή Θεοφανία, Τελιογλανίδου 
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Αναστασία και Χαραλαμπίδης Αχιλλέας έλαβαν μέρος στο Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι 

με τίτλο: «Μια χαραμάδα στο κλειστό παράθυρο, να γίνει δύναμη ζωής», που 

πραγματοποιήθηκε στο Λύκειο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ στη Δασούπολη. Εκεί σε 

συνεργασία με τους μαθητές των Λυκείων Ακροπόλεως και Δασουπόλεως δημιούργησαν 

ένα συλλογικό ποίημα. Το Βιωματικό Ποιητικό Εργαστήρι ολοκληρώθηκε με την 

καλλιτεχνική εκδήλωση Βιωματικών Ποιητικών Εργαστηρίων που έγινε την 2α Μαΐου 2023 

στα Λεύκαρα, όπου μαθητές του σχολείου μας με τη συνοδεία δύο καθηγητριών  

συμμετείχαν και εκπροσώπησαν το σχολείο μας.  

 

xiii. Διάλεξη για το AIDS 

 

Την Τετάρτη, 1η Μαρτίου 2023, οι μαθητές της Α΄ Λυκείου παρακολούθησαν διάλεξη για 

το AIDS. Οι διαλέξεις δόθηκαν από τις επισκέπτριες Υγείας του σχολείου μας. 

 

xiv. Ημέρα της γυναίκας 

 

Με πρωτοβουλία της Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Αννίτας Δημητρίου, η 

Βουλή φιλοξένησε και φέτος για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, μαθήτριες από όλες 

τις επαρχίες της Κύπρου, στο πλαίσιο της καθιερωμένης πια δράσης «Στα βήματα μιας 

βουλεύτριας». Στόχος της δράσης είναι τα νεαρά κορίτσια, ακολουθώντας κατά βήμα τις 

γυναίκες βουλεύτριες στο πρόγραμμά τους, να έρθουν σ’ επαφή με την κοινοβουλευτική 

διαδικασία και τους δημοκρατικούς θεσμούς. Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο μιας 

επισταμένης εκπαιδευτικής προσπάθειας που επιχειρεί η Βουλή των Αντιπροσώπων, 

ανοίγοντας παράλληλα σταθερούς διαύλους επικοινωνίας με τους πολίτες. Καλωσορίζοντας 

τις μαθήτριες, στην αίθουσα της ολομέλειας, η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων 

επεσήμανε πόσο σημαντικό είναι οι νέοι άνθρωποι, και συγκεκριμένα οι γυναίκες, να 

συμμετέχουν στις δημοκρατικές διαδικασίες, στα κέντρα λήψεως αποφάσεων. Να έχουν 

φωνή και να διεκδικούν τα δικαιώματά τους, χτίζοντας το μέλλον, όπως το οραματίζονται, 

σπάζοντας στερεότυπα, για μια συμμετοχική συμπεριληπτική κοινωνία. Η δράση 

περιλάμβανε και εργαστήριο με θέμα την ένταξη της διάστασης του φύλου στις δημόσιες 

πολιτικές. Το σχολείο μας εκπροσώπησε η μαθήτρια Μουσκουντή Κωνσταντίνα του Γ61. 

 

xv. Διάλεξη για την εμπορία προσώπων 

  

Την Τρίτη, 14 Μαρτίου 2023, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας διάλεξη από την κ. 

Ελένη Μιχαήλ, εκ μέρους της Αστυνομίας Κύπρου, με θέμα την εμπορία προσώπων. Τη 

διάλεξη παρακολούθησε το τμήμα Γ51.  

 

xvi. Global Money Week 

 

Φέτος, για δεύτερη συνεχή χρονιά, γιορτάσαμε στο σχολείο μας την «Παγκόσμια Εβδομάδα 

Χρήματος». Στόχος του «Global money week» είναι η ευαισθητοποίηση των νέων σε 

θέματα που αφορούν το χρήμα. Συγκεκριμένα επικεντρωθήκαμε στο φετινό θέμα της 

εκδήλωσης, που ήταν «Προσέχω τα χρήματά μου, χτίζω για το μέλλον μου», δηλαδή πώς οι 

νέοι μπορούν να κτίσουν το μέλλον τους χρησιμοποιώντας έξυπνα το χρήμα. Από τις 

προηγούμενες μέρες ετοιμάστηκε πινακίδα με κυπριακές φράσεις και λίστα τραγουδιών, 

που σχετίζονταν με το χρήμα, καθώς και το υλικό που χρησιμοποιήθηκε στις διάφορες 

δράσεις. Σε διάφορα σημεία του σχολείου και σε τάξεις αναρτήθηκαν αφίσες και υλικό 

σχετικά με το Global money week. Τη Δευτέρα, 3 Απριλίου 2023, έγινε ανάγνωση 

φυλλαδίου και προβολή μικρής παρουσίασης, διάρκειας περίπου τριών λεπτών, σε όλα τα 



27 

 

τμήματα του σχολείου μας, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την έννοια 

της αποταμίευσης και τη σημαντικότητά της στη ζωή του ανθρώπου. Την Τρίτη 4 Απριλίου 

2023, οι καθηγητές των Οικονομικών ετοίμασαν περίπτερα στην αυλή του σχολείου και 

κατά τα διαλείμματα  οι μαθητές μπορούσαν από εκεί να ενημερωθούν, να συζητήσουν και 

να φωτογραφηθούν με το cardboard photo frame. Κατά τη διάρκεια της όλης εκδήλωσης 

στην αυλή του σχολείου μουσική επένδυε τις διάφορες δραστηριότητες, κάτι που έφτιαχνε 

τη διάθεση για περισσότερη συζήτηση. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο επιτόκιο και πώς 

αυτό επηρεάζει τις οικονομικές αποφάσεις, ενώ επεκτάθηκε και στις συνέπειες από τον 

πόλεμο στην Ουκρανία και τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν στη Ρωσία, θέμα για το οποίο οι 

μαθητές/τριες έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Τέλος, μοιράστηκαν ερωτηματολόγια με 

προβλήματα οικονομικής φύσεως, τα οποία οι μαθητές και οι μαθήτριες παρέδωσαν στους 

καθηγητές για ανατροφοδότηση. 

Την Τετάρτη, 5 Απριλίου 2023, πραγματοποιήθηκε παρουσίαση από το μέλος του CFA 

Society Cyprus κ. Σωτήρη Μέσσιο, με θέμα «Χρηματοοικονομικός Αλφαβητισμός». Στο 

τέλος της παρουσίασης οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να θέσουν σειρά ερωτημάτων 

προς τον ομιλητή. Η συζήτηση ήταν εποικοδομητική και οι μαθητές/τριες πήραν χρήσιμες 

πληροφορίες αναφορικά με θέσεις εργασίας στην Κύπρο, την πορεία της κυπριακής 

οικονομίας, καθώς και προβλέψεις για το μέλλον.  

 

xvii. Φωτογραφική έκθεση «Παναγίες της Κύπρου» 

 

Στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών τα τμήματα Γ11 και Γ61 επισκέφθηκαν τη 

φωτογραφική έκθεση «Παναγίες της Κύπρου» στο ιστορικό κτήριο του Παρθεναγωγείου 

Φανερωμένης με τη συνοδεία των θεολόγων του σχολείου μας. 

 

4.6 Διαγωνισμοί (Παγκύπριοι – Ενδοσχολικοί) 

 

Το σχολείο μας συμμετέσχε, κατά τη φετινή σχολική χρονιά, σε σωρεία διαγωνισμών που 

προκήρυξε το Υ.Π.Α.Ν. και άλλοι φορείς, αλλά και οργάνωσε άλλους ενδοσχολικούς 

διαγωνισμούς.  

 

i. ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

α. Διαγωνισμός Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας  

 

Η έκθεση που επιλέγηκε ως η καλύτερη της Γ΄ Λυκείου Παλουριώτισσας ήταν της μαθήτριας του 

Γ32 Παπαχαραλάμπους Φωτεινής. 

 

β.  12ος Παγκύπριος Διαγωνισμός Εικαστικών Τεχνών  

 

Το σχολείο μας συμμετείχε στον διαγωνισμό με ένα ομαδικό έργο, με το τμήμα Γ61, υπό την 

καθοδήγηση της καθηγήτριας Τέχνης κ. Μαρίνας Καφούρη Μαλακούνα. 

 

γ. Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Στατιστικής 2023 

 

Στις 10 Ιανουαρίου 2023 μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας έλαβαν μέρος στην Εθνική 

Φάση του Ευρωπαϊκού Διαγωνισμού Στατιστικής 2023, ο οποίος διεξήχθη στο Πανεπιστήμιο 

Κύπρου σε συνεργασία με τη Στατιστική Υπηρεσία. Τις δύο τριμελείς ομάδες προετοίμασε και 

συνόδεψε η μαθηματικός κ. Αναστασία Ονουφρίου.  
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δ. Δεύτερος Παγκύπριος Διαγωνισμός Ευρωγνωσίας  

 

Η πρώτη φάση του διαγωνισμού πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 20 Φεβρουαρίου 2023, και έλαβαν 

μέρος μαθητές της Β΄ Λυκείου του Σχολείου μας. Η μαθήτρια Γκαμτσβελισβίλι Ελένη του Β41 

εξασφάλισε την υψηλότερη βαθμολογία και προκρίθηκε στην επόμενη φάση, η οποία 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 13 Μαρτίου 2023. 

 

ε. Παγκύπριος διαγωνισμός - Love Cyprus 

 

Το Φ.Ι. Yianis Christodoulou Foundation προκήρυξε Παγκύπριο Διαγωνισμό με τίτλο "CYPRUS 

LOVE". Κύριος στόχος του διαγωνισμού ήταν η παροχή ευκαιριών για ανάληψη πρωτοβουλιών για 

δημιουργική έκφραση των μαθητών/τριων μέσα από τη φωτογραφική τέχνη, τον παραδοσιακό 

χορό, τη δημιουργία μικρού μήκους φιλμ και του γραπτού λόγου.  

Το σχολείο μας, υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών κ. Ευτέρπης Μεσαρίτη, κ. Παναγιώτη 

Ηρακλέους, κ. Σπυρούλας Μεσαρίτου και κ. Μαρίνας Καφούρη Μαλακούνα έλαβε μέρος στον 

διαγωνισμό "LOVE CYPRUS" με έξι συνολικά συμμετοχές (τρεις στην κατηγορία φιλμάκι-

χορογραφία και τρεις στην κατηγορία φωτογραφία). 

 

στ. Διαγωνισμός Δοκιμίου Διατμηματικής Επιτροπής για την Ισότητα των Φύλων 

 

H Διατμηματική Επιτροπή για την Ισότητα των Φύλων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, σε συνεργασία με την Επιτροπή Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και στην 

Επαγγελματική Εκπαίδευση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, διοργάνωσε 

διαγωνισμό συγγραφής σύντομου περιγραφικού κειμένου ή άρθρου. Στόχος του διαγωνισμού ήταν 

η ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας για την ύπαρξη έμφυλων στερεοτύπων στη σχολική 

ζωή και το πώς αυτά μπορούν να αποδομηθούν, ώστε να υπάρχει ισότητα ευκαιριών. Το σχολείο 

μας συμμετείχε στον πιο πάνω διαγωνισμό με δοκίμιο που έγραψε η μαθήτρια Αριστείδου Μαρίλια 

του Γ11. 

 

ζ. Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Ολοκαυτώματος 2022-2023 «Από τα στρατόπεδα 

συγκέντρωσης στο άγνωστο –Το αύριο αυτών που επέζησαν»  

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με την Πρεσβεία του Ισραήλ 

στην Κύπρο, προκήρυξαν Διαγωνισμό Δημιουργικής Έκφρασης. Θεματικό πεδίο του Διαγωνισμού 

αποτελούσαν οι προσωπικές και συλλογικές ιστορίες επώνυμων και ανώνυμων θυμάτων του 

Ολοκαυτώματος και η ζωή τους μετά τα στρατόπεδα συγκέντρωσης. Στον διαγωνισμό έλαβαν 

μέρος οι μαθητές του σχολείου μας Ζωσιμίδου Κωνσταντίνα, Γ4, Σαμουργκανίδου Χριστίνα, Γ11 και 

Άχματ Νουραλχούντα, Α22. 

 

ii. ΕΝΔΟΣΧΟΛΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

α.  Μαθηματικοί Διαγωνισμοί  

 

Τη σχολική χρονιά 2022-23 διοργανώθηκαν Ενδοσχολικοί Μαθηματικοί Διαγωνισμοί σε μηνιαία 

βάση που αφορούσαν σε όλες τις τάξεις του Λυκείου. Την πρωτοβουλία ανέλαβε ο Βοηθός 

Διευθυντής και Συντονιστής του Κλάδου Μαθηματικών, μαθηματικός κ. Κυριάκος Κυριακού.  
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β. Ενδοσχολικός διαγωνισμός καθαριότητας 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Καθαριότητας προκήρυξε Ενδοσχολικό Διαγωνισμό 

Καθαριότητας. Στον φετινό διαγωνισμό  καθαριότητας και διακόσμησης των τμημάτων 

ισοψήφησαν τα τμήματα Γ11 και Γ61. Το βραβείο τους, ένας περίπατος στα σοκάκια της παλιάς 

Λευκωσίας, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 11 Μαΐου 2023, με τη συνοδεία των Υ.Τ. κ. 

Δέσποινας Κοζάκου (Γ11) και κ. Κυριάκου Γιαγκουλλή (Γ61).  

 

γ. 4ος Ενδοσχολικός Διαγωνισμός επίλυσης του κύβου του RUBIK 3X3X3 

 

Διεξήχθη από τις 27 Οκτωβρίου 2022 έως τις 12 Μαΐου 2023 ο 4ος Ενδοσχολικός Διαγωνισμός 

επίλυσης του κύβου του RUBIK 3X3Χ3 μεταξύ μαθητών και μαθητριών του Λυκείου 

Παλουριώτισσας. Οι μαθητές επέδειξαν και φέτος ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον διαγωνισμό.  

 

δ. 1ο  Ενδοσχολικό Πρωτάθλημα Σκακιού 

 

Κατά τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς διεξήχθη το 1ο Ενδοσχολικό Πρωτάθλημα Σκακιού 

μεταξύ μαθητών και μαθητριών του Λυκείου Παλουριώτισσας. Οι μαθητές κατά τη διάρκεια του 

πρωταθλήματος ακόνιζαν το μυαλό εν ώρα διαλείμματος παίζοντας σκάκι. Δεν είναι τυχαίο που το 

σκάκι είναι γνωστό ως το παιχνίδι των βασιλιάδων. Από τον Ναπολέοντα έως τον Καρλ Μαρξ και 

τον Αϊνστάιν, το σκάκι πάντα προσέλκυε τα μεγάλα μυαλά και, κυρίως, τους βασιλιάδες. Ίσως, 

γιατί οι βασιλιάδες και αυτοκράτορες που έλεγχαν μεγάλες αυτοκρατορίες και στρατούς είδαν μέσα 

στο σκάκι τη δυνατότητα να ασκούνε το μυαλό τους στη στρατηγική, στον σχεδιασμό και την 

πρόβλεψη, πράγματα που χρειάζονται, για να διοικήσεις μια αυτοκρατορία ή ένα βασίλειο. Όσο η 

επιστήμη προχωρά, τόσο περισσότερα μαθαίνουμε για τον εγκέφαλο και βρίσκουμε νέα οφέλη του 

σκακιού σε αυτόν. 

  

ε. Ενδοσχολικός Διαγωνισμός με τίτλο: «Μικράς Ασίας Μνήμη» 

 

Στο πλαίσιο του φετινού στόχου που καθόρισε το ΥΠΑΝ «100 χρόνια από τη Μικρασιατική 

καταστροφή. Η κληρονομιά του μικρασιατικού ελληνισμού» το σχολείο μας προκήρυξε φιλολογικό 

διαγωνισμό με τίτλο «Μικράς Ασίας Μνήμη». Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε από την 1η 

Νοεμβρίου 2022 έως τις 23 Απριλίου 2023. Τα αποτελέσματα είναι τα ακόλουθα: Προδρόμου 

Σιμώνη, Α21 (Διήγημα: «Ζωή στον πόλεμο: Σμύρνη»), Βράχας Φαίδωνας, Α21 (PowerPoint) και 

Κόκκινος Κυριάκος Νικόλας, Γ41(PowerPoint). 

 

4.7 Διδακτικές προσεγγίσεις – Ημερίδες 

 

i. Διδακτικές Προσεγγίσεις για το μάθημα της Λογικής-Φιλοσοφίας 

 

Την Τετάρτη, 9 Νοεμβρίου 2022, στο Γυμνάσιο Αγλαντζιάς, η φιλόλογος του Σχολείου μας κ. Εύη 

Ζορπίδου παρουσίασε Διδακτικές Προσεγγίσεις για το μάθημα της Λογικής-Φιλοσοφίας. Την εν 

λόγω παρουσίαση παρακολούθησαν φιλόλογοι από όλα τα Γυμνάσια της Λευκωσίας στην 

παρουσία του Δρα Ανδρέα Σοφόκλη, επιθεωρητή Φιλολογικών Μαθημάτων. 

 

ii. Διοργάνωση Ημερίδας Φιλοσοφίας με τίτλο «Η Φιλοσοφία στην Παιδεία. Η Αξία της 

Διδασκαλίας της Φιλοσοφίας στη Μέση Εκπαίδευση – Διδακτικές Προσεγγίσεις» 

 

Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας σε 

συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου διοργάνωσαν Ημερίδα Φιλοσοφίας με θέμα: «Η 
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Φιλοσοφία στην Παιδεία. Η Αξία της Διδασκαλίας της Φιλοσοφίας στη Μέση Εκπαίδευση – 

Διδακτικές Προσεγγίσεις». Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 22 Φεβρουαρίου 2023, από 

τις 8:30 έως τις 13:00, στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου. Ανάμεσα στους εισηγητές στην 

Ημερίδα ήταν και η εκπαιδευτικός του σχολείου μας κ. Ευδοκία Ζορπίδου, η οποία παρουσίασε 

εισήγηση με θέμα: «Αισθητική: Μία Διαθεματική Προσέγγιση». 

 

iii. Παρατήρηση μερικής έκλειψης ηλίου στο Λύκειο Παλουριώτισσας στις 25 Οκτωβρίου 

2022 

 

Το Εργαστήριο Φυσικής του Λυκείου Παλουριώτισσας διοργάνωσε την πιο πάνω δράση με 

αφορμή τη μερική έκλειψη ηλίου που πραγματοποιήθηκε στις 25 Οκτωβρίου 2022, και ήταν ορατή 

σε μία περιοχή που περιλαμβάνει, σχεδόν, ολόκληρη την Ευρώπη, την Ασία μέχρι και τις Ινδίες, 

καθώς και τη Βορειοανατολική Αφρική. Με την ευκαιρία αυτή το Εργαστήριο Φυσικής του 

σχολείου μας, με πρωτοβουλία των μαθητών του τμήματος Γ32 και την καθοδήγηση του καθηγητή 

Φυσικής Δρος Ευθύμιου Σβούκη, έθεσαν σε λειτουργία το αστρονομικό τηλεσκόπιο του σχολείου 

για παρατήρηση του φαινομένου και προσκάλεσε όλα τα παιδιά, γονείς, εκπαιδευτικούς και 

προσωπικό του σχολείου, όπως προσέλθουν στην κεντρική είσοδο του Σχολείου, μετά το πέρας της 

7ης περιόδου, μεταξύ των ωρών 13:35 -14:15, ώρες κατά τις οποίες η έκλειψη βρισκόταν σε 

κορύφωση. 

 

iv. Υπολογισμός ανθρακικού αποτυπώματος του σχολείου μας 

 

Η κλιματική αλλαγή άρχισε να επηρεάζει τη ζωή μας περισσότερο από ό,τι έχουμε 

συνειδητοποιήσει. Όλες οι βιομηχανίες προσπαθούν να εντάξουν νέους τρόπους παραγωγής, καθώς 

και νέα προϊόντα, φιλικά προς το περιβάλλον, που προκαλούν δηλαδή λιγότερες εκπομπές 

βλαβερών αερίων στην ατμόσφαιρα. Αναρωτηθήκαμε, λοιπόν, πόσο «φιλικό» προς το περιβάλλον 

είναι το σχολείο μας; Με πρωτοβουλία ομάδας μαθητών του σχολείου (από τις τάξεις Α21 και 

Α22), υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Φυσική Δρος Έλενας Δημοσθένους και την πολύτιμη 

συνεργασία και υποστήριξη της καθηγήτριας ΔΡΑ.Σ.Ε+ κ. Ραφαέλλας Μαλλούππα,  συλλέξαμε 

δεδομένα με σκοπό να υπολογίσουμε το ανθρακικό αποτύπωμα του σχολείου. Οι μαθητές 

υπολόγισαν το ανθρακικό αποτύπωμα του σχολείου χρησιμοποιώντας ένα λογισμικό, που 

κατασκευάστηκε και προσφέρεται από την πολυεθνική εταιρεία bp. 

 

4.8 Βραβεία – Διακρίσεις 

 

Η σχολική χρονιά 2022-2023 χάρισε στο σχολείο μας δύο πρώτα παγκύπρια βραβεία και ένα 

δεύτερο παγκύπριο που το θεωρούμε πρώτο, αφού δεν δόθηκε πρώτο βραβείο στον σχετικό 

διαγωνισμό. Οι βραβεύσεις μας ήταν οι εξής: 

 

i. Το σχολείο μας συμμετείχε στους 34ους Παγκύπριους Σχολικούς Αγώνες Θεάτρου με το έργο 

«Εκκλησιάζουσες» του Αριστοφάνη και εξασφάλισε το Α΄ βραβείο στην κατηγορία Αρχαίου 

Δράματος. 

 

ii. Α΄ βραβείο στην Ημερίδα Καινοτομίας στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες του 

Δικτύου Εταιρικών Σχολείων Unesco. Η νικήτρια ομάδα ήταν το Λύκειο Παλλουριώτισσας και 

η ιδέα της ήταν η δημιουργία μιας εφαρμογής που θα έχει ως στόχο την επαφή των σχεδιαστών 

και ιδιοκτητών ακινήτων για την κατάλληλη διακόσμηση των εσωτερικών και εξωτερικών 

χώρων. 
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iii. Β΄ βραβείο στον Β΄ Παγκύπριο Διαγωνισμό ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ: «Παραμύθια του Αισώπου… 

Μύθοι, θρύλοι, παραδόσεις των λαών μας από κάθε γωνιά της γης». Μαθήτριά μας 

εξασφάλισε το Β΄ βραβείο, με την εργασία «Το ποντίκι του Αισώπου και ο Διγενής Ακρίτας 

της Κύπρου», το οποίο εκλαμβάνουμε ως μεγάλη τιμή, αφού δεν δόθηκε πρώτο βραβείο στον 

εν λόγω διαγωνισμό. 

 

iv. Αργυρό Μετάλλιο στην 3η Παγκύπρια Ολυμπιάδα Πολιτικής Οικονομίας 2023 

 

Τελειόφοιτος μαθητής μας εξασφάλισε το Αργυρό Μετάλλιο στην 3η Παγκύπρια Ολυμπιάδα 

Πολιτικής Οικονομίας που διοργάνωσε η Παγκύπρια Ένωση Καθηγητών Οικονομικών 

Μαθημάτων σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Ο διαγωνισμός διεξήχθη στις 8 

Μαρτίου 2023.  

 

4.9 Αθλητικές Διακρίσεις - Συμμέτοχες 

 

Διακρίσεις και συμμετοχές των αθλητικών ομάδων και αθλητών/τριών του σχολείου μας: 

 

Ομάδα Καλαθοσφαίρισης Θηλέων  

 

Οι φετινές μας μεγάλες επιτυχίες: 

➢ 3η θέση στο σχολικό Παγκύπριο Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Θηλέων Λυκείων. 

➢ 2η θέση στο σχολικό Περιφερειακό Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Θηλέων Λυκείων. 

➢ Η ομάδα μας κατέλαβε τη 2η θέση στο σχολικό περιφερειακό Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης 

Θηλέων Λυκείων με τη νίκη απέναντι από το Λύκειο Δασούπολης και στον τελικό του 

πρωταθλήματος ηττήθηκε από το αθλητικό Λευκωσίας Κύκκου Β΄. Όμως, η 2η θέση μας 

εξασφάλισε την πρόκριση για το σχολικό Παγκύπριο  Πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης Θηλέων 

Λυκείων. 

➢ Παίξαμε για την 3η θέση με το αθλητικό Λύκειο Λάρνακας - Λύκειο Βεργίνας, το οποίο και 

κερδίσαμε, παρόλο που μια βασική μας παίκτρια ήταν τραυματισμένη και δεν μπόρεσε να 

συμμετάσχει. Οι υπόλοιπες οκτώ με την καθοδήγηση του προπονητή τους κ. Κυριάκου 

Γιαγκουλλή κατάφεραν τη νίκη υπερβάλλοντας τους εαυτούς τους. 

 

Ομάδα Καλαθοσφαίρισης Αρρένων 

 

Η ομάδα καλαθόσφαιρας αρρένων πέρασε στην τελική φάση του Σχολικού πρωταθλήματος, αφού 

νίκησε εύκολα το Λύκειο Παλιομετόχου και την Αγγλική σχολή Pascal. Στην τελική κατάταξη 

πήραμε την 4η θέση και αξίζει να σημειώσουμε ότι η πλειοψηφία των αθλητών μας ήταν παιδιά της 

Α΄ τάξης. 

 

Ομάδα Πετοσφαίρισης Αρρένων 

 

Φέτος είχαμε συμμετοχή στο περιφερειακό πρωτάθλημα και με ομάδα πετοσφαίρισης αρρένων. 

Στο πρώτο παιγνίδι με αντίπαλο το Λύκειο Foroum είμαστε νικητές. Δυστυχώς, στη συνέχεια δεν 

τα καταφέραμε. Όμως, βάλαμε προζύμι για την επόμενη σχολική χρονιά. 

 

Ομάδα Πετοσφαίρισης Θηλέων 

 

Τα κορίτσια της ομάδας μας είχαν να αντιμετωπίσουν δύσκολους αντιπάλους, γιατί πέρσι η ομάδα 

μας πήγε Παγκύπριους. Η φετινή ομάδα είναι νεοσύστατη. Όλα τα κορίτσια πάλεψαν πολύ και 

αυτό φάνηκε από το σκορ των παιγνιδιών, αφού τα αποτελέσματα στα σετ ήταν 21-25, 24-26.  
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Ομάδα ποδοσφαίρου σάλας(futsal) 

 

Στις 16 Δεκεμβρίου 2022 διεξήχθη στα γήπεδα futsal του Δήμου Στροβόλου το ετήσιο σχολικό 

πρωτάθλημα ποδοσφαίρου σάλας. Το σχολείο μας έλαβε μέρος με εννέα μαθητές από όλες τις 

τάξεις του σχολείου, κυρίως, όμως, με τελειόφοιτους. 
 

«Τρέχω για την Υγεία μου!» 

 

Οι μαθητές Γεωργίου Σωτηρία του Β31 και Μινμπασιρίδης Κωνσταντίνος του Γ52 συμμετείχαν 

στον ετήσιο μαθητικό μαραθώνιο «Τρέχω για την Υγεία μου» που διεξήχθη στον παραλιακό της 

Λάρνακας. Τα αποτελέσματα ήταν 22η θέση για τη Σωτηρία και 26η για τον Κωνσταντίνο, πολύ 

τιμητική θέση, αφού οι συμμετέχοντες ξεπερνούσαν τους 100 κάθε φορά. 

 

Αγώνες δρόμου σε ανώμαλο έδαφος 

 

Διεξήχθησαν στις 5 Δεκεμβρίου 2022 αγώνες δρόμου σε ανώμαλο έδαφος στο Λύκειο 

Παλιομετόχου και οι συμμετέχοντες ήταν οι μαθήτριες Γεωργίου Σωτηρία Β31 και η 

Χριστοδούλου Μικαέλα Α11. Η επιλογή έγινε μετά από ενδοσχολική ημερίδα στις 28 Νοεμβρίου 

2022. 

 

Αποτελέσματα περιφερειακών αγώνων στίβου 

 

Αρρένων: 

1. Damianov Yioan, Γ51 - Κατέλαβε την 3η θέση στους τελικούς στα 400μ και προκρίθηκε για 

τους Παγκύπριους αγώνες στίβου. 

2. Τσαγγαρίδης Τεύκρος, Α21 - Κατέλαβε την 4η θέση στους τελικούς στα 100μ και προκρίθηκε 

για τους Παγκύπριους αγώνες στίβου. 

3. Στη σκυταλοδρομία 4x400μ κατέλαβαν την 3η θέση στους τελικούς οι: 

➢ Damianov Yioan, Γ51 

➢ Τσαγγαρίδης Τεύκρος, Α21 

➢ Γεωργίου Ορέστης, Α41 

➢ Μινμπασιρίδης Κωνσταντίνος, Γ52 

4. Γεωργίου Ορέστης, Α41 - Πέρασε στους τελικούς των 200μ και κατετάγη 7ος. 

 

 

Θηλέων: 

1. Σιμόνωβ Χριστίνα, Γ52 - Κατέλαβε την 5η θέση στους τελικούς ακοντίου και προκρίθηκε για 

τους Παγκύπριους αγώνες στίβου. 

2. Ηρακλέους Ευαγγελία, Β32 - Κατέλαβε την 4η θέση και προκρίθηκε για τους Παγκύπριους 

αγώνες στίβου. 

3. Παπαναστασίου Νάταλη, Β32 - Πέρασε στους τελικούς των 100μ.  

4. Στη σκυταλοδρομία 4x100μ κατέλαβαν την 5η θέση στους τελικούς οι: 

➢ Ηρακλέους Ευαγγελία, Β32 

➢ Παπαναστασίου Νάταλη, Β32 

➢ Βρτάριτς Λάρα, Β32 

➢ Ελευθερίου Στέλλα, Α11. 
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Διακρίσεις μαθητών μας σε εξωσχολικές αθλητικές δραστηριότητες 

 

1. NAGA WRESTLING CHAMPIONSHIP 

Ο μαθητής του Λυκείου Παλουριώτισσας Κουρτίδης Μιχάλης του Γ31 κατέκτησε την πρώτη 

θέση και το χρυσό μετάλλιο στους διεθνείς αγώνες NAGA WRESTLING CHAMPIONSHIP 

στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας.  

 

2. ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ JUDO ΜΙΚΡΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΗΣ 

Η μαθήτρια του σχολείου μας Καλαϊτζίδη Βερόνικα του Γ41 εξασφάλισε την πρώτη θέση και 

το χρυσό μετάλλιο κερδίζοντας σε δυο αγώνες!  

 

3. Bulgaria Open G2 

Η Μελά Νεφέλη του Β42 έλαβε μέρος σε διεθνείς αγώνες TAEKWONDO στη Βουλγαρία 

Bulgarian Open G2 και κατέλαβε την πρώτη θέση και το χρυσό μετάλλιο. Η Νεφέλη 

κατέκτησε, επίσης, την 1η θέση στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα αντρών/γυναικών 2023. 

  

4. Παγκύπριοι Αγώνες Ιππασίας  

Ο μαθητής μας Κυριάκου Αντρέας του Γ51 πήρε στην ιππασία την 4η θέση παγκύπρια στην 

κατηγορία D εφήβων (1,10) - Υπερπήδηση εμποδίων 

 

5. Galeb Belgrade Trophy Serbia Open 2022 

Την 5η θέση κέρδισε με δύο δυνατούς αγώνες ο μαθητής του σχολείου μας Παστελλάς 

Κωνσταντίνος, του Α31 

 

5.  Σχολική Εφορεία 

 

Η συνεργασία της Διεύθυνσης με τα μέλη της Σχολικής Εφορείας ήταν καθημερινή. Ευχαριστώ 

ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της Σχολικής Εφορείας κ. Νίκο Μεγάλεμο, αλλά και τον Αντιπρόεδρο 

υπεύθυνο για το σχολείο μας κ. Κώστα Κακουλλή, με τους οποίους είχα τακτική επικοινωνία. 

Δυστυχώς το Λύκειο Παλουριώτισσας, κτισμένο από το 1959, παρουσιάζει ιδιαίτερα κτηριακά 

προβλήματα, που για να επιλυθούν χρειάζεται θέληση και χρήμα. Θέληση υπάρχει, αλλά όχι το 

χρήμα. Έγιναν πολλά αλλά χρειάζεται να γίνουν ακόμα περισσότερα. 

 

Παράλληλα, ευελπιστούμε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά να ολοκληρωθεί και η ηλεκτρολογική 

αναβάθμιση, ώστε να πάρει τη σειρά της και η τοποθέτηση φωτοβολταϊκών συστημάτων. Με τον 

τρόπο αυτό θα μπορέσουμε να ελαχιστοποιήσουμε το δυσβάστακτο κόστος κατανάλωσης της 

ηλεκτρικής ενέργειας και να μπορέσουμε να τοποθετήσουμε κλιματιστικά τουλάχιστον στις 

αίθουσες των εργαστηρίων και των ορόφων, όπου οι θερμοκρασίες που αναπτύσσονται τους 

καλοκαιρινούς αλλά και τους φθινοπωρινούς μήνες είναι υπερβολικές. Το Λύκειο Παλουριώτισσας 

χτίστηκε χωρίς να ληφθεί καμία πρόνοια θερμομόνωσης.   

 

6.  Τοπικές Αρχές 

 

Με λειτουργούς του Δήμου Λευκωσίας είχαμε τηλεφωνική επικοινωνία για θέματα που αφορούν το 

Σχολείο. Δυστυχώς, άλυτο παραμένει το πρόβλημα του κλαδέματος των δένδρων της νεκρής 

ζώνης. Παρά τα αλλεπάλληλα τηλεφωνήματα αναγκάστηκα να ειδοποιήσω την αστυνομία, γιατί ο 

δρόμος που οδηγεί στη νεκρή ζώνη κατέστη «μονόδρομος» από τα κλαδιά που κρέμονται με 

αποτέλεσμα να μην υπάρχει απρόσκοπτη διάβαση που θα την χαρακτήριζα ως άκρως επικίνδυνη.  
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Με τον αστυνομικό σταθμό Ομορφίτας, και τον σταθμάρχη κ. Ανδρέα Νικολάου, είχαμε τακτική 

επικοινωνία. Αντιλαμβάνομαι τον φόρτο εργασίας που έχουν, παρόλα αυτά ανταποκρίθηκαν σε 

όλες τις προσκλήσεις που τους έκανα και τους ευχαριστώ. 

 

7. Άριστοι μαθητές/τριες 

 

Άριστοι μαθητές/τριες ανά τάξη 

Α Β Γ 

18 21 12 

20% 23% 12% 

 

8.  Αποτελέσματα - Ανεξεταστέοι 

 

Τη φετινή σχολική χρονιά παρέμειναν στάσιμοι από ελλιπή φοίτηση 4 μαθητές του τμήματος 

Μεταναστευτικής Βιογραφίας, 1 μαθητής της Α΄ Λυκείου, 3 μαθητές/τριες της Β΄ Λυκείου και 1 

μαθήτρια της Γ΄ Λυκείου. Συνολικά 9 μαθητές/τριες επαναλαμβάνουν την ίδια τάξη. Από τους 303 

συνολικά μαθητές του σχολείου, οι 280 παρακάθισαν στις εξετάσεις του Β΄ Τετραμήνου. Οι 

υπόλοιποι 14 μαθητές του τμήματος Μεταναστευτικής Βιογραφίας παρακάθισαν σε ειδικές 

εξετάσεις στην Ελληνομάθεια και στα Μαθηματικά. Κατατάχτηκαν οι 9, ενώ οι υπόλοιποι 5 

επαναλαμβάνουν το πρόγραμμα. 

 

Από τους 280 μαθητές/τριες που παρακάθισαν στις εξετάσεις Α΄ και Β΄ τετραμήνου οι 33 

παραπέμφθηκαν σε ανεξετάσεις ενώ 1 μαθητής παρέμεινε στάσιμος. Τα ποσοστά των 

ανεξεταστέων ανά τάξη παρατίθενται στον πιο κάτω πίνακα: 

 

Ανάλυση ανεξεταστέων ανά τάξη 

Α Β Γ 

9 18 6 

10% 20% 6% 
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